

|               | Mes     | Trimestre |
|---------------|---------|-----------|
| Valencia...   | Pías. 2 | Pías. 6   |
| Provincias... |         | 7/50      |
| Extranjero... |         |           |

## Valencia, para los valencianos

### Nada de imperialismos ni confederaciones con Cataluña

Si, Valencia para los valencianos y conste que al decir Valencia decimos el reino de Valencia: Castellón, Alicante y Valencia, las tres provincias hermanas, la familia entera, con los mismos derechos y los mismos deberes, gozando de las mismas libertades y de la más amplia de las autonomías.

Lo hemos dicho varias veces, en todos los tonos y en todas las formas. Se dijo también de manera bien terminante y pública en la Asamblea que se celebró en el teatro Principal y en la que más de 240 municipios de esta provincia aprobaron por aclamación el camino a seguir para llegar a la elaboración del Estatuto Regional.

Nosotros, los que a la provincia pertenecemos, no queremos acaparar, dominar ni centralizar la vida de nuestras hermanas en esta nuestra casa. Queremos que ellas se remanen, ellas se decidan, ellas acuerden, como es su derecho y es su conveniencia, constituirse en mayores de edad y cuando ellas, como nosotros, convengan en este capitalísimo punto, entonces y sólo entonces, juntamente con ellas, con Alicante y Castellón, y como ellas quieren, a base de una completa y total igualdad, constituiremos la Región Valenciana, teniendo por enseñanza las tres en una.

Todo ello quiere decir, que de la historia antigua no hemos de resucitar sino aquello que a toda la región convenga.

De completo acuerdo, absolutamente de completa conformidad, se modelará el Estatuto y se forjará, no la antigua Región, sino la moderna Región Valenciana, sin ulteriores aspiraciones ni anexionamientos de otras tierras, otros pueblos y otras comarcas y siempre, entendiéndose bien, siempre a base de un afecto entrañable e indestructible a España, con la cual queremos vivir íntimamente unidos, porque ni el separatismo ni los afanes de dominación y de conquista que se sientan al otro lado del Ebro, no nos han atraído jamás ni pueden desvirtuar de nuestro acendrado españolismo.

Nos parece que está bien clara nuestra futura aspiración valenciana.

Así nos hemos expresado, así lo queremos, así lo sentimos y así tendrá que ser si nuestros hermanos, como no lo dudamos, están poseídos de los mismos anhelos.

La Región Valenciana, autónoma y dueña y administradora de lo suyo para los valencianos y únicamente para los valencianos.

Con las provincias limítrofes, las íntimas relaciones que deben mediar entre quienes también se sienten españoles.

Nosotros queremos una España formada por regiones completamente autónomas, que entre todas y en la medida y proporción de su riqueza, contribuyan a las cargas generales de la nación; regiones que se robustezcan, que atiendan a su mejoramiento y a la formación de pequeños estados fuertes y ricos, que cuanto más fuertes sean y más prósperos se muestren, tanto más respetada será España.

Este es nuestro valencianismo, bien apartado de los deseos conquistadores de Cataluña, de los anhelos vehementes de algunos catalanes y de los propósitos serviles de ciertas gentes, que titulándose valencianos y leaders de este movimiento, apenas surgen a la plaza pública, quitan completamente al desnudo.

Esto le ha ocurrido al señor Reig, que apenas ha pronunciado un discurso sobre valencianismo ha en-

señado la oreja catalana. No, señor Reig, Valencia no puede ser jamás, jamás y jamás un país conquistado por Cataluña ni absorbido por ésta, aunque algunos que se titulan valencianistas lo sueñen.

Los catalanes que se ventilen su pieyto en Cataluña; que del Pirineo al Ebro se arreglen y que se gobiernen como quieran, que en ello no hemos de terciar los valencianos, únicamente si acaso, en peñir con los mismos derechos que los catalanes, el mismo trato que a Cataluña se dé y nada más.

Si el señor Reig encuentra quien en Valencia, Castellón y Alicante le siga por esos derroteros, allá él y los que le siguen.

Dice el señor Reig en su discurso del Centro de Cultura:

«El valencianismo propugna la formación de comunidades libres cada vez de un volumen mayor. Rehecha la unidad del País Valenciano aspira a una sincera Confederación con Cataluña y Mallorca, sin disminución, antes al contrario, para estímulo y consagración de la personalidad valenciana; en marcha esa comunidad quiere posibilitar el imperio oceánico, estableciendo contacto con todas las tierras de lengua de Oc y, por último, aspira a la gran Iberia que comprendería a todos los pueblos hispánicos, como presentía Camoens.»

El valencianismo verdad, no propugna por nada de eso. El valenciano verdad no sueña, no aspira, no quiere y no irá nunca a ninguna Confederación con Cataluña y Mallorca, sino a una federación de todas las regiones españolas para formar con todas ellas la nacionalidad española.

A nosotros, a los valencianos, no nos interesa como región, poco ni mucho, la Provenza y Mistral; sólo queremos establecer el íntimo contacto, mejor dicho, la penetración absoluta, la unidad fuerte, robusta y poderosa de la Región Valenciana, sin que lleguemos jamás a tener ningún contacto, fuera del de españoles, que es el que menos desea la mayoría de los catalanes.

Si estos quieren cortar amarras y establecer contactos con los de la Provenza y éstos se dejan dominar, allá unos y otros. Nosotros no soñamos con ninguna clase de imperio ni posibilitar el imperio oceánico; nosotros, valencianos y españoles.

A los valencianos no se nos ha perdido nada en Cataluña en este aspecto regional.

Si a algún sector catalán un tanto separatista y buen calculador, conviene esta campaña de Confederación Catalana para que acabe la enemiga iniciada en algunas provincias contra sus manifestaciones poco españolas que han perjudicado a su comercio y a su industria, pierde el tiempo el señor Reig y quienes toman la defensa de la alta Banca catalana, mezclada en negocios por estas tierras.

Los valencianos queremos y vamos al Estatuto regional a base de plena autonomía de las tres regiones hermanas, sin pérdida de nuestras propias características y para formar e imponer nuestra personalidad completa y totalmente valenciana y siempre española, sin invadir nunca el terreno vedado en el artículo 13 de la Constitución vigente, artículo que conoce perfectamente el señor Reig por su calidad de letrado.

De modo, que nuestro valencianismo a base también de nuestra economía, está en abierta oposición de nacionalismo catalán y muy encajado dentro de la Constitución de la República española.

## Las elecciones en Cataluña

### Dos mítines de propaganda radical en Barcelona

Los diputados radicales se han desplazado para asistir a los actos de propaganda política que se celebran en Cataluña, colaborando así de manera eficaz a la activísima campaña que dirige

#### Don Alejandro Lerroux

Dos de dichos actos importantísimos, se celebrarán el LUNES en Barcelona: uno de ellos, a las diez de la noche, en el teatro Kursaal (situado en la Rambla), y otro, a las once, en el teatro Victoria (silo en el Paralalelo).

En ambos actos tomarán parte los diputados por Valencia

#### Don Juan Calot y Don Sigfrido Blasco

en unión de prestigiosos oradores del Partido Radical de Cataluña.

## PRO MONUMENTO A BLASCO IBAÑEZ

### Una iniciativa de Burjasot

De Burjasot, población de las más queridas por el Maestro, ha salido una iniciativa para erigirle un monumento. La comisión organizadora del homenaje ha enviado al Alcalde de Valencia señor Lambies, la siguiente carta:

«Comisión Pro-Monumento Blasco Ibañez.—Burjasot.»

Al ilustrado señor Alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia.

Ilustrísimo señor: Obedeciendo al encendido fervor que existe en esta villa de Burjasot, ha pasado en venturosa realidad el proyecto tan soñado de erigir un monumento al insigne republicano e ilustre novelista e inspirador de la democracia valenciana, don Vicente Blasco Ibañez.

A esta obra de justicia, contribuyen todos los organismos oficiales y particulares de nuestra región y muchísimos de España. Nuestro anhelo es, que desde el jefe del Estado al más humilde ciudadano aporten un donativo y autógrafo; el primero para sufragar los gastos del monumento, que debe ser una bella creación del Arte, al que dedicó su vida el genio de Blasco; y el segundo para editar un álbum, que recoja el palpitar de la emoción republicana en mudo homenaje a la quien sólo puede contemplar en la muerte el sueño de su vida.

Conociendo las altas dotes de ciudadanía y amor a la democracia que concurren en usia, nos atrevemos a solicitar de ese excelentísimo Ayuntamiento que tan dignamente preside, un apoyo material y el espiritual de unas líneas dedicadas a esta idea, que adquirirían el máximo esplendor con la ayuda de V. S.

Perdone V. S. el atrevimiento en gracia al afán y reciba el testimonio de nuestra consideración y respeto.

Burjasot a 10 de Noviembre de 1932.—Por la comisión: el presidente, teniente de alcalde del Ayuntamiento, Francisco Riera.—Rubricado.»

Este escrito ha sido contestado por el señor Lambies con el siguiente:

«11 de Noviembre de 1932. Señor don Francisco Riera y demás compañeros de la Comisión Pro-Monumento a Blasco Ibañez.—Burjasot.

Mis buenos amigos y admiradores de nuestro querido Blasco: Aabo de leer con satisfacción vivísima su estimada carta de ayer. Me tienen a su lado para todo cuanto tienda a honrar y perpetuar la memoria del maestro en tantas cosas nobles y bellas.

Estas demostraciones de gratitud pública hacia los hombres de vida ejemplar que tan hondo surco labraron en la conciencia del pueblo y tanto contribuyeron a su civilidad, son realmente conmovedoras.

Daré cuenta a mis compañeros de Consistorio y no dudo que se asocien a su iniciativa con la aportación de numerario que solicitan y en el interin les acompaño, como me piden, unas líneas, modestas como más, para el álbum que se proponen editar como homenaje al que siempre vivirá en nuestros corazones.—E. s. m., Lambies, Alca.de.»

### Unas líneas del Alcalde para el álbum a Blasco Ibañez

«IN MEMORIAM.

El acto de su feundo labor que más alto pregona la excelencia de la psicología de Blasco Ibañez, el que supera en mérito humano a su obra literaria, con ser esta tan genial, numerosa y tan universalmente conocida y estimada, es el de la consecuencia política llevada con extrema generosidad y pujante grandeza hasta el fin de su vida.

Para cuántos le quisimos fiel y leal a las fascinadoras propagandas de su inquieta juventud, nada de cuanto hizo puede compararse con su emotivo retorno a la lucha política en el caso de su intensa vida. Su salud quebrantada no le impidió arrostrar de nuevo los inevitables sinsabores de estos empeños, cuando ya se hallaba en posesión de una envidiable, sólida fortuna, noblemente ganada.

El Destino le negó la ansiada satisfacción de ver en España la República de sus amores, por cuyo advenimiento luchó tenaz e incansable tantos años.

¡Veneremos la memoria del gran español, honra de su patria!

LAMBIES, alcalde.»



SE VALLARAN TODOS LOS SOLARES: LOS DEL AYUNTAMIENTO Y LOS DE LOS PARTICULARES.

No es el Alcalde señor Lambies de los que adoptan una resolución injusta. El conoce perfectamente que la cuestión de los solares sin vallar es antigua y nunca se ha llevado a término porque los dueños de los mismos han alegado una excusa admirable.

El Ayuntamiento tiene también solares sin vallar; cuando él los valla tendrá fuerza para obligar a los demás a que lo hagan. La excusa es razonable y admirable, pero ya verán ustedes cómo el Ayuntamiento procede al vallado de los suyos y la inmensa mayoría de los dueños de los restantes que están sin hacerlo, no los vallan voluntariamente.

Ahora, que la combinación les falla por esta vez, porque en una de las próximas sesiones municipales se presentará el oportuno dictamen para proceder al vallado de los que sean propiedad de la Corporación.

Así lo ha dicho el señor Lambies y seguramente se hará.

### LOS CONCIERTOS DE LA BANDA MUNICIPAL.

Con motivo del festival organizado para el reparto de mantas a los pobres, que se celebrará mañana domingo en los Viveros, el Alcalde ha dispuesto que el concierto que había de dar dicho día la Banda Municipal, se aplase para el jueves próximo a las mismas horas.

### UNA INICIATIVA DEL MAESTRO PEYDRÓ.

El señor Lambies ha manifestado que, habiendo leído la carta que en un diario de la mañana publica el maestro Peydró, se pondrá inmediatamente al habla, por lo que a él respecta, con el presidente de la Diputación.

## Unión Republicana Autonomista Sección agrícola

Se convoca con arreglo al reglamento de esta sección a todos los representantes de los pueblos que integran la sección agrícola, a junta general que se celebrará mañana, a las diez de la misma, en la Casa de la Democracia, Gran Vía de Germanías, 22, Secretaría del Partido.—El presidente, Fernando Galán.



### GRAN CAFE AS DE OROS

Hoy sábado abre sus puertas al público en general, a cargo de una nueva empresa. Visítelo y se convencerá de su buen servicio y de su buena Orquestina «KUK-KIK».

### SALES TURMO

efervescentes, extraídas de frutas. Refrescante, laxante y diurética. Producto nacional. VENTA EN FARMACIAS

### LA UNIVERSAL

Compra y venta: Garrigues, 5. Surtido de toda clase de alhajas, relojes, gabanos, estilográficas y otros artículos, a precios ventajosos por ser de ocasión.

ESPECIFICOS Farmacia Barona Sorní, 1.—Teléfono 10.626

## Asamblea provincial del Partido de Unión Republicana Autonomista de Valencia

El día 20 de Noviembre, a las diez de la mañana, y en el local que en su día se anunciará, se celebrará esta importante Asamblea.

- Orden del día de los asuntos que en la misma se tratarán:
- 1.º Examen y aprobación de los poderes de asambleístas.
  - 2.º Constitución de la mesa.
  - 3.º Lectura de la Memoria y datos estadísticos. Dación de cuentas, nombramiento de una comisión revisora.
  - 4.º Nombramiento de secciones para dictaminar sobre las ponencias recibidas.
  - 5.º Propuesta y discusión de modificaciones al reglamento del Partido, ideario y programa.
  - 6.º Examen y resolución de los temas propuestos a las ponencias.
  - 7.º Ruegos y preguntas.
- El presidente del Consejo Federal, SIGFRIDO BLASCO; el secretario, GERARDO CARRERES.

Tienen derecho a asistir como delegados, según el artículo sexto del reglamento del Partido, los siguientes:

- a) Los representantes elegidos por sufragio directo de los afiliados que aparezcan inscritos en el Censo del Partido, en cada localidad, en proporción de un delegado por cada cien electores, presidiendo la elección el presidente de la Junta Municipal respectiva.
- b) Los representantes elegidos directamente por los afiliados al Partido en cada distrito de la capital, en sesión celebrada bajo la presidencia de la respectiva Junta de Distrito, a razón de un representante por cada cien electores.
- c) Los presidentes de todos los Centros, Juventudes y Agrupaciones adheridas, o, en su defecto, persona delegada por la junta directiva de los mismos.
- d) Los directores de los periódicos y revistas de carácter republicano que soliciten pertenecer al Partido y acatar su disciplina.
- e) Los presidentes de los Patronatos Pro-Colonias Escolares Blasco Ibañez y Escuelas Laicas de la Casa de la Democracia y de las comisiones Sanitaria y Agraria.
- f) Los miembros del Consejo Federal.
- g) Los directores de las escuelas adheridas al Partido.
- h) Las presidentas de los Grupos Femeninos de Valencia y su provincia.

Se ruega a los representantes de las juntas municipales y a todos los que anteriormente se relacionan, envíen a Secretaría del Partido sus nombres, apellidos y domicilio antes del día 15.

## Los definidores del izquierdismo

¿Quiénes son los definidores de la política de izquierdas? ¿Los que antes de la proclamación de la República pertenecían a las huestes monárquicas? ¿Los que fueron elementos ajenos a la dictadura?

¿Los que jamás, en los momentos más trágicos de la dominación borbónica se alzaron contra ella, salieron de sus casas ni figuraron como militantes en alguno de los partidos republicanos históricos, de legítimo abolengo y de pura estirpe republicana?

Es una verdadera vergüenza lo que ocurre. Les junta el afán del poder, el deseo de mandar; son estas gentes descendientes directos del cacique sacado a escena por Benavente en «La Malquerida».

En la titulada Federación de Izquierdas se juntan ni más ni menos que los mismos elementos que usufructúan el poder.

Quedan fuera dos partidos históricos: el Partido Radical y el partido federal, precisamente los dos únicos partidos que si se pro-

cediese a una revisión de valores republicanos podrían aportar mayores y más legítimos títulos de consecuencia y de historia.

¿Y van a ser los definidores de la calificación de izquierdas republicanas, los partidos que nacieron el 14 de Abril o los que se acrecentaron en el poder?

No. Estos títulos los da la historia, el abolengo, los actos realizados y los confirmará el futuro a realizar.

Lo que ocurre es que la conjunción o amalgama gobernante se gasta, se tambalea y uno de sus componentes tiene que cesar y salir y precisa una fuerza gobernante que sustituya la existente, no para gobernar, sino para pedir un decreto de disolución de Cortes y una convocatoria de nuevas y a eso se tira. Es igual; tarde o temprano, España estará regida por republicanos se gobernará republicano o se gobernará en socialista. Si el país quiere ser gobernado en socialista, que un Go-

(Sigue en la otra página.)

# KYSSET

Es el aperitivo más sano y agradable

## Gran fiesta de caridad en los Viveros

### El Ropero Republicano Autonomista, distribuirá mañana a las diez, mantas a los pobres

De alta valencianidad y humanitario desprendimiento, es el acto que nuestro Ropero Republicano Autonomista ha organizado para mañana en los Viveros, en el que la mujer que siente sus entusiasmos por la República, patentizará sus afanes caritativos, distribuyendo varios millares de mantas a los indigentes, conseguidos con el esfuerzo de sus generosos sentimientos.

Dada la altura de este acto, que en el marco espléndido de los Viveros, tendrá la exaltación de Belleza y Caridad, dos bandas de música amenizarán la fiesta, a la que concurrirán las señoras que integran la directiva del Ropero y las Agrupaciones Femeninas, que significarán su fervor por esta obra ciudadana y filantrópica, asistiendo con sus organizaciones.

Nuestros correligionarios deben asociarse a esta fiesta, que demuestra el alcance social del admirable Ropero Republicano Autonomista, que tan ejemplarmente lleva su consuelo a los necesitados.

- 1.º Don Luis Verduguer Moncholí
- 2.º Don Miguel Ferrer Magdalena
- 3.º Don Manuel Chiner Chuliá

Fallecidos en la borrasca del 9 del corriente en alta mar, a los 66, 54 y 27 años de edad respectivamente

- 1.º Su desconsolada hija Antonia, hijo político Francisco Torrentí, hermano Vicente, hermana política y nietos.
- 2.º Su desconsolada viuda doña Rosario Belenguer, hijos Rosario, Josefa y Miguel, hermano Antonio y hermanas políticas.
- 3.º Fraternidad de Pescadores de estos poblados. Sus afligidos padres, hermanos Encarnación, María y Concepción, hermano político Francisco Martínez y sobrina, participan a sus amistades y en especial a los poblados marítimos tan sensibles pérdidas y les ruegan asistan a la conducción de los cadáveres, que tendrá lugar mañana domingo y hora de las diez de la misma, desde el Hospital provincial (Sala de distinguidos), al sitio de costumbre, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

hierno con la responsabilidad socialista ocupe el poder. Pero que un Gobierno republicano gobierne en socialista, no hay derecho y menos que unos caballeros que la mayoría de ellos antes del 14 de Abril no eran republicanos, extiendan patentes y definan el republicanismo. Los republicanos radicales están donde estaban, no han variado de posición; lo que ocurre que por encima de ellos saltan de un lado a otro las langostas de la República y ahora dicen que están más a la izquierda. Veremos dónde caen después.

**Centro de Estudios Económicos Valencianos**

**Hoy sesión de Economía en el Ayuntamiento**

**Moneda, repercusión valenciana de las elecciones norteamericanas y perspectiva de la Libra**

Esta tarde tendrá lugar bajo la presidencia del Alcalde la sesión extraordinaria anual de economía en el Ayuntamiento de Valencia. En esta sesión tomará parte el señor Ferrerols, auxiliar de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, que desarrollará brevemente los factores de variabilidad de la moneda, como consecuencia de la comisión de Colaboración para estudios de sistemas monetarios que funcionó el año pasado en el Centro y de la que formaba parte dicho señor. El secretario asesor del Centro expondrá luego las consecuencias valencianas de las elecciones norteamericanas y también brevemente las perspectivas de la libra inglesa. Estando dominada la economía valenciana por factores monetarios, que será el tema principal de la sesión, son muchas las personas que han solicitado invitaciones en las oficinas del Centro, en el Ayuntamiento y en las entidades económicas que forman parte del Patronato.

**Ayuntamiento**

**ANUNCIOS MUNICIPALES**  
Solicitada autorización por don Francisco Ruiz para la instalación de dos molinos que suman dos caballos de fuerza con destino a horno de pan cocer en la casa número 14 de la calle de Azcárraga, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo el día 17 del actual mes. Valencia 5 de Noviembre de 1932.—El Alcalde, V. Lambies.

**"LA FRANCESA"**  
VENDE PRESERVATIVOS PROBADOS A PRESENCIA DEL COMPRADOR. APARATO UNICO EN VALENCIA. PABILLA 11

**MESTALLA — Mañana, a las tres tarde**

**Levante F. C. - Valencia F. C.**

Venta: Hoy, de cinco a ocho noche, Félix Pizcueta, 23

**Los dramas del mar**

Así lo titula nuestro órgano EL PUEBLO refiriéndose a la desgraciada catástrofe ocurrida a la embarcación «Grao» de nuestros poblados marítimos, en la que han perdido sus vidas diez hombres durante la pasada tormenta. No puede ser más apropiado el título «Los dramas del mar», porque el drama es de los que no tienen reparación.

Con la pérdida de esos diez hermanos nuestros, son ya doce los que hemos perdido en poco tiempo (menos de un mes) en esta desgraciada población, la que, en su casi totalidad, viste de luto...

Hace unos cuantos días fue en la plaza de Toros donde la Agrupación Femenina Fraternidad Republicana, con algunas familias y amigos de éstas, recogieron unas cuantas pesetas (sobre 500 y pico) destinadas a la familia que perdió los dos seres más queridos en el choque ocurrido entre una barca de pesca y el vapor de Mallorca a la entrada de nuestro puerto...

Hoy ya no se trata de pesetas solamente; se trata de que cuando sean traídos a estos poblados los muertos aparecidos de la última tormenta, salga el pueblo en masa a la calle para recibirlos y acompañarlos en manifestación fúnebre, hasta el Cementerio, donde debe despedirse el duelo... para demostrar a España entera, que mientras perecen los obreros del mar, para ganar el pan de ellos y de sus hijos, «otros granujas» escalan y enchufan puestos, cobrando grandes sueldos, que no merecen, porque nada trabajan y menos producen...

Por este motivo, nos asociamos al pésame iniciado en nuestro órgano EL PUEBLO y hacemos constar que nos ofrecemos a los marineros organizadores de todos los actos que en pro de las desgraciadas familias se celebren; en particular nos dirigimos al consecuente presidente de la Peña Blasco Ibáñez, del Casino de Unión de Pescadores, para que sepa que nuestro anterior ofrecimiento está en pie por nuestra parte... Valencia 11-11-32.

Por la Agrupación Femenina Fraternidad Republicana, Concha Brau.

Por la Juventud Fraternidad Republicana, Vicente Marco.

Por el Grupo Escolar Concha Barberá de Brau, Amadeo Fayos, Manuel Guillot, Francisco Mañez, Víctor Mañez, Federico Melero, Vicente Gómez Andreu y doña Concha Sala (directora).

Por el Centro de Fraternidad Republicana, Juan Bautista Brau. Por acuerdo de todas las organizaciones antes mencionadas, se suspenden los bailes que tenían que celebrarse en Fraternidad Republicana hoy sábado y mañana domingo, en señal de duelo.

**Sucesos**  
DESPUES DE LA CATASTROFE MARITIMA

El «Torpedista Hernández», que relevó anteayer a las lanchas motoras de los prácticos, regresó ayer a las nueve de la mañana al puerto, sin más resultados que el hallazgo en el mar de unos barriles y maderas, cerca de la playa de Nazaret.

Por la tarde volvieron a salir al mar las embarcaciones pequeñas antes citadas y el «Torpedista Hernández», para continuar los trabajos de exploración.

En el juzgado estuvieron a declarar ante el juez de instrucción las familias de los diez tripulantes de la barca «Grao».

Las familias de los pescadores desaparecidos son presa de una gran incertidumbre y desasosiego, por ignorar la suerte que haqido podido haber a los tripulantes desaparecidos.

Al anochecer regresaron al puerto las embarcaciones menores de la Comandancia y el «Torpedista Hernández», comunicando el comandante de esta última embarcación que a la altura del Perelló y a unas tres millas de la costa, encontró una pequeña embarcación, a bordo de la cual iba un hermano de uno de los pescadores desaparecidos, al que transbordó y atendiendo a sus indicaciones realizaron diferentes recorridos sin lograr ningún resultado positivo.

Hoy, durante todo el día, continuará por orden del comandante de Marina, montado el servicio de vigilancia.

**CAIDA**  
En el Hospital de Sueca ingresó la vecina Rosario Morales Martínez, de 41 años, la que cuando se dirigía al lavadero, dió un resbalón y al caer se produjo la fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

**Las apariencias engañan**

Pascual Pedrós Salvador, ex empleado en el almacén del industrial don José Salvador Pascual, fué detenido ayer por la mañana en el interior del departamento de muebles a requerimiento del encargado, por haberle encontrado, derramando el contenido de una botella, con la intención, sin duda, de provocar un incendio.

El detenido declaró que no era tal su intención y que la casualidad hizo que cuando entraba en busca del dueño se derramase la gasolina que contenía la botella.

También afirmó que el dueño no le había despedido, sino que dejó la casa por su propia voluntad.

El juzgado instruyó diligencias.

**HURTO**

A José Furió Andreu, que dejó la bicicleta frente al número 14 de la calle de San Vicente, se la sustrajeron, sin que el autor dejase el menor rastro de su ruta.

**Vida Republicana**

**Conferencias**

En el Casino Republicano Autonomista del distrito del Teatro (Pl. y Margall, número 5) hoy, a las 9,30 de la noche, dará una conferencia el batallador diputado a Cortes por esta provincia don Julio Just Gimeno.

Dadas las simpatías que cuenta el conferenciante, no dudamos de que se verán concurridísimos los amplios salones del citado centro.

**ANTELLA**

Hoy sábado, a las nueve de la noche, se celebrará un acto de propaganda del Estatuto valenciano, en el que tomarán parte los consecuentes oradores Luis González, Juan Barrachina Gasulla y Alejandro López.

**MISLATA**

El día 17, a las 9,30 de la noche, dará una conferencia en la Casa de la Democracia el culto maestro nacional don Alejandro Pérez Moya, abordando el tema: «L'Estatut valencià».

**ALCUDIA DE CRESPINS**

Mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar un grandioso acto de afirmación republicana, en el que tomarán parte doña Vicenta Borredá, don Alejandro López y los diputados a Cortes don Joaquín García Ribes y don Gerardo Carreres. Han prometido su asistencia representantes de los pueblos de Játiva, Canals, Puebla Larga, Manuel, Llosa de Ranes, Llanera de Ranes, La Granja de la Costera, Cerdá, Torrella, Rafelguaraf, Barcheta y otros.

**JATIVA**

Mañana, a las diez noche, se celebrará en la ciudad de Jativa un acto de propaganda republicana autonómica. Intervendrán en el mismo, en representación de los grupos femeninos, doña Vicenta Borredá, Alejandro López, Vicente Gurrea y los diputados a Cortes Gerardo Carreres y Joaquín García Ribes.

A este acto han prometido su asistencia los representantes de todos los pueblos del distrito de Jativa. También asistirá la representación del Comité político del Partido.

**Casinos y comités**

Se convoca a los correligionarios del distrito de la Vega Baja a la reunión que el Partido celebrará mañana, a las 11,30 horas, en la Casa de la Democracia de la Vega, para elegir los delegados que han de representar a este distrito en la Asamblea provincial que el Partido ha de celebrar el día 20 del actual.

Se convoca a todos los afiliados al Partido residentes en el distrito de la Audiencia, a la asamblea que se celebrará el lunes, a las diez de la noche, en el Casino Republicano de la calle de Gij Polo, número 3, con objeto de nombrar los representantes para la Asamblea provincial que se celebrará el 20 del actual.

La elección se efectuará por sufragio, debiendo exhibirse el carnet correspondiente de afiliado al Partido.—El presidente de la Junta de distrito, Manuel Selva.

**Comité de Unión Republicana Autonomista del distrito del Fuer-**

to.—Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos inscritos en el Censo del Partido que mañana domingo, de diez a una de la tarde, en el Centro de Fraternidad Republicana, se verificará la votación para la elección de los ciudadanos que nos han de representar en la próxima Asamblea provincial. Se advierte que para tomar parte en la votación, es indispensable la presentación del carnet debidamente cotizado.—El presidente, Vicente Cortina.

Distrito de la Universidad.—Se convoca a todos los afiliados al Partido del distrito de la Universidad, a la reunión que se celebrará el próximo lunes, en el Centro Republicano de la calle del Gobernador Viejo, a las diez de la noche, para elegir los delegados para la Asamblea Provincial.

Se convoca a los correligionarios del distrito de la Vega Alta a la reunión que se celebrará el martes, a las nueve noche, en el Casino Republicano El Avance, para nombrar los delegados que han de representar a este distrito en la Asamblea provincial del Partido que se celebrará el día 20 del actual.

Será condición precisa la presentación del carnet del Partido para tomar parte en las deliberaciones.

El Comité del distrito de Ruzafa convoca a junta extraordinaria a los afiliados al Partido para cumplimentar lo ordenado por la dirección del mismo y nombrar los delegados para la Asamblea provincial, según señalan las pasas del Partido. El acto tendrá lugar el lunes, a las 9,30 de la noche, en Fraternidad Republicana.—El presidente, Rigoberto Duato.

**BURJASOT**

Se convoca a junta extraordinaria de socios federados para hoy, a las 21 horas noche, para nombrar tres delegados que representen al Partido de Unión Republicana de Burjasot en la Asamblea provincial que se celebrará en la Casa de la Democracia de Valencia, el día 20 del actual. Se recomienda la puntual asistencia.—El presidente, Tomás Roca.

**DISTRITO DE CHIVA**

Se convoca a todos los presidentes de las juntas municipales de los diez pueblos del distrito, alcaldes de nuestro Partido y a todos los delegados de los pueblos designados para asistir a la Asamblea provincial del Partido a una reunión que se celebrará en Chiva mañana, a las tres de la tarde, en el Casino Republicano Autonomista.—El vocal del Consejo Federal del distrito de Chiva, Fernando Galán.

**MISLATA**

La Casa de la Democracia convoca a todos sus afiliados a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el miércoles, a las 9,30 por primera convocatoria y a las diez por segunda, con el exclusivo fin de nombrar los delegados para la Asamblea provincial.

**NOTICIAS**

Mañana domingo y en conmemoración de la fecha del armisticio de la pasada gran guerra, dará una conferencia, a las seis de la tarde, en la iglesia protestante de la calle de la Pajma, el culto conferenciante y publicista don Florentino Tornadizo, que desarrollará el tema: «La guerra y la paz».

La entrada es pública.

**COMEREIS BIEN DEMOCRACIA — GRAN VIA**

El Ateneo Cultural Proletario (Gran Vía de Ramón y Cajal, 45), convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las nueve de la noche, para tratar de la creación de la Federación local del Ateneo. Se encarga de la asistencia.—La administrativa.

Don Juan Bautista Bosch nos hace constar su agradecimiento a todos cuantos se han asociado al dolor producido por la muerte reciente de sus hijos Libertad y José.

A pesar de ser DOMINGO mañana, NO CERRARA LA FARMACIA SAN ANTONIO, DEL DOCTOR CUESTA, Mercado, 19, prestando servicio toda la dependencia.

**EL MEJOR TURRON, GOLOSOS** a 6,50 kilo, todas clases. Fábrica: Salinas, 9 (esquina Caballeros).

**¿Qué pasa en Cádiz?**  
No se lo que pasa, pero todos hablan de esta obra, que es preciso verla en el Teatro Ruzafa

**Círculos Obreras**

Casa de la Democracia de Mislata.—Celebrará mañana baile familiar, de 9,30 a 12,30 noche.

Círculo El Pueblo.—Celebrará hoy gran baile, a la hora de costumbre.

Juventud Republicana Autonomista de Campanar.—Celebrará mañana gran baile, a las 9,30 de la noche.

Juventud Central de Unión Republicana (plaza Pellicers, 11).—Celebrará hoy gran baile, de diez a una de la madrugada.

Fraternidad Republicana de la Vega.—Celebrará baile familiar mañana, de die noche a una de la madrugada.

Casa de la Democracia del Centro (Pertusa, 7).—Celebrará baile mañana, de diez a una de la madrugada.

Centro Republicano del Museo (Burjasot, 3).—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada.

Casino Republicano El Ejemplo.—Celebrará hoy baile familiar, de diez a una de la madrugada, organizado por la Agrupación Femenina Los Enemigos de la Mujer.

Centro Republicano de la Audiencia.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a 1,30 de la madrugada.

Centro Republicano de la Misericordia.—Esta entidad celebrará baile familiar hoy, de diez noche a una de la madrugada.

Casal Valencia.—Celebrará gran baile familiar hoy, a las diez de la noche.

Sociedad Instructiva Juvenalia.—Celebrará hoy baile familiar, de diez a una de la madrugada.

**¿Qué pasa en Cádiz?**  
Pues, pasa: que es una revista que se quedarán muy pocos sin verla a la compañía del Teatro Ruzafa!

La Profesional, Sociedad de Camareros.—Convoca a sus afiliados a la junta general ordinaria que se celebrará hoy sábado, a las 4,30 a las cinco por segunda, para tratar asuntos de gran interés.—La

Sindicato Unico de la Madera (Aserradores y Afijadores).—Convoca a socios y no socios a la junta general que se celebrará en la Casa del Pueblo mañana, a las diez horas, para tratar asuntos importantes.—La técnica, Sección Carpinteros.—A todos los carpinteros de Valencia y su radio y a los del ramo de Carpintería se les convoca a la Asamblea general que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de vital interés.

La Marítima Terrestre.—Convoca a junta general ordinaria para mañana, a las diez horas, para tratar asuntos importantes.—El secretario, J. García.

**Partido Republicano Conservador**

**En Buñol**  
Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará en el teatro Penella de dicha población, un acto de afirmación republicana y propaganda de los ideales del Partido Republicano Conservador, tomando parte don Emilio Giménez, don Ernesto Vallvé, don Luis Donderis y don Eduardo Molero. El Comité municipal de Buñol invita a dicho acto a los afiliados y simpatizantes de Buñol y a los de los pueblos próximos.

**En Albuixech**  
Mañana, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el magnífico local del Partido Republicano Conservador de Albuixech un acto de afirmación republicana y propaganda del partido, en el que tomarán parte el presidente del comité local y los señores don Ernesto Vallvé don Eduardo Molero y don Luis Donderis. Quedan invitados al mismo los afiliados y simpatizantes de dicha localidad, así como los de los pueblos próximos.

**TEATRO PRINCIPAL**  
CHARLAS LIRICAS POR **Federico García Sanchz** (El mago de la palabra)  
ABONO  
a las tres charlas liricas, basadas sobre ORIENTE, que se celebrarán los días 16, 18 y 19 de Noviembre de 1932, a las 6'15 tarde.  
PRECIOS:  
Por abono Diario  
Palco. . . . . 35'00 50'00  
Butaca de patio. . . . . 6'00 7'50  
IMPORTANTE: Queda abierto el abono en la contaduría del teatro y horas de costumbre, hoy y mañana.

**CINE CAPITOL** MUY PRONTO  
**TARZAN DE LOS MONOS**  
JOHNNY WEISSMULLER  
Una obra maestra, genial, fantástica  
Más emocionante que IRADER HORN  
Director: **W. S. VAN DIKE**

**SUIZO**  
Lunes próximo Estreno  
¡Una película sensacional!  
**ATLANTINA**  
NERO FILM  
BRIGITTE HELM PIERRE BLANCHARD JEAN ANGELO  
Epopeya trágica y exótica, alrededor de Antinea, de aquella reina que era además diosa y por encima de todo quería ser mujer  
Un film enigmático, dirigido por G. W. PABST, el creador de CARBON y CUATRO DE INFANTERIA  
Distribuido por LIFA

**En defensa de la FERIA MUESTRARIO**

Se han dirigido los siguientes despachos:  
«Presidente Consejo ministros, Ministro de Agricultura. — Madrid.  
En nombre esta Corporación y por creer se irroga perjuicio FERIA Muestrario Valencia, que viene celebrándose ya quince años con auxilio económico corporaciones valencianas, ruego vuestreca sea aplazada resolución relativa carácter y fecha celebración proyectada FERIA Muestrario Barcelona hasta que comité competente provea acerca de ello.  
Presidente Cámara Comercio, Noguera.»

«Presidente Consejo ministros, Ministro Agricultura. — Madrid. Federación Industrial y Mercantil Valencia, replica a vuestreca aplazamiento resolución FERIA Muestrario Barcelona, hasta que sin mengua derechos adquiridos FERIA Muestrario Valencia, se regule por comité nombrado la celebración esta clase certámenes nacionales. Salúdale. — El presidente, Vicente Noguera.»

**¿Qué pasa en Cádiz?**  
Lo que pasa es que estás toda la noche en una continua carcajada admirando a los artistas del Teatro Ruzafa

**CALZADOS**  
Los preferidos por su calidad y precio  
**MIRA**  
Pl. y Margall, 15, y Derechos, 38

**Sin pomposas marcas... Sin grandes estrellas... MUCHACHAS DE UNIFORME.**  
Lunes Próximo en **OLYMPIA**  
**DOROTEA WIECK**  
Se consagrará sólo por sus grandes valores. ¡Y... recuérdelo! Es La película que triunfa en todas partes  
**MUCHACHAS DE UNIFORME**  
Tanto por su tema como por su sentimentalismo, abre profunda brecha en el corazón. La vida inquieta del pensionado de muchachas con el estallido de un apasionante drama espiritual.  
Intérpretes principales:  
**Dorothea Wieck** | **Herrtha Thiele**  
La gran revelación del cinema que imprime a su personaje una realidad sorprendente | Un alma sensible y tierna, abati da por la intransigencia y la severidad  
Completará el programa la película documental **LA VUELTA AL MUNDO**  
NOTA. Desde hoy, puede usted adquirir localidades para el lunes.

**Sastrería-Martínez Armero**  
Hechuras traje o abrigo, 1.ª (forro seda), 50 pesetas; de 2.ª, satén, 40 pesetas; de 3.ª (Beatriz), a 35; cuellos terciopelo, de cinco a diez pesetas; Reformas, tejidos y abrigos a volver, precios convencionales.  
Calle Baja, 54, planta baja (frente a segunda sucursal del Monte de Piedad).

# Diputación

La propuesta de distribución de las 150.000 pesetas que se concederán para remediar el paro en los pueblos damnificados por las tormentas

- Godelleta, 10.000 pesetas.
- Monserrat, 10.000.
- Turis, 6.000.
- Siete Aguas, 6.000.
- Alborache, 5.000.
- Algimot, 5.000.
- Alcudia de Carlet, 5.000.
- Requena, 4.000.
- Utiel, 4.000.
- Montroy, 4.000.
- Ribarroja, 3.000.
- Onteniente, 3.000.
- Villar del Arzobispo, 3.000.
- Albalat dels Sorells, 2.000.
- Alberique, 2.000.
- Alboraya, 2.000.
- Aldaya, 2.000.
- Alfara, 2.000.
- Alfarp, 2.000.
- Almáchara, 2.000.
- Andilla, 2.000.
- Buñol, 4.000.
- Burjasot, 2.000.
- Carlet, 2.000.
- Catadau, 2.000.
- Cuart de Poblet, 2.000.
- Cheste, 2.000.
- Chirivella, 2.000.
- Alacuas, 2.000.
- Chiva, 2.000.
- Chullilla, 2.000.
- Domeño, 2.000.
- Emperador, 2.000.
- Foyos, 2.000.
- Losa del Obispo, 2.000.
- Llombay, 2.000.
- Manises, 2.000.
- Masamagrell, 2.000.
- Masalavés, 2.000.
- Masalfasar, 2.000.
- Meliána, 2.000.
- Mislata, 2.000.
- Moncada, 2.000.
- Museros, 2.000.
- Palma, 2.000.
- Puebla de Farnals, 2.000.
- Puebla de Vallbona, 2.000.
- Real de Montroy, 2.000.
- Rocafort, 2.000.
- Simat de Valldigna, 2.000.
- Tavernes Blanques, 2.000.
- Teresa de Cofrentes, 2.000.
- Torrente, 2.000.
- Godella, 2.000.
- Total: 150.000 pesetas.

## Una nota sobre carreteras

Se nos facilitó la siguiente nota: «Nos ha manifestado el presidente de la Diputación que debidamente autorizado por el director general de Carreteras, señor Bolaños, puede asegurar que las bajas existentes en la consignación para las del Estado en la provincia, se conseguirá el acoplamiento de esa cantidad para firmes especiales, regularmente con destino al plan de ejecución de la carretera de Alberique a Alcira, con lo que se llenará una necesidad sentida en esta comarca de tanto tránsito por su riqueza ganadera.»

## Acción Universitaria

A. P. E. de Bachiller Se pone en conocimiento de todos los socios de esta profesional que el lunes 14 de los corrientes se celebrarán en la secretaría de esta Asociación elecciones para cubrir las vacantes siguientes: Secretario, vicesecretario, vicescontador, dos representantes del claustro, dos de la Cámara federal, siete de curso y cuatro jefes de departamento. — El jefe de Prensa, Ubeda Sandoval.

Impermeables para cama Hules, gomas, gabanés checos Claussoles San Vicente, 2

# Instituto Médico Valenciano

## Conferencia del doctor Forteza Martí

El pasado martes dió su anunciada conferencia en esta corporación el doctor Forteza, desarrollando el tema «Tuberculosis pulmonar infantil». El joven catedrático de esta Facultad de Medicina y vicepresidente del Instituto Médico Valenciano doctor Beltrán Bagueña presidió el acto y en elocuentes párrafos presentó al doctor Forteza como especialista de enfermedades de los niños, refiriendo sus más notables publicaciones médicas de la especialidad y su labor al frente del consultorio de niños de la Institución Municipal de Puericultura de Málaga, cuyo cargo obtuvo por oposición y le valió muchos triunfos en aquella ciudad. Se congratuló de que el doctor Forteza, valenciano de nacimiento, haya vuelto a su patria y la haya representado dignamente fuera de ella.

El conferenciante comenzó agra deciendo a la presidencia sus palabras y saludó a los compañeros, dedicando además un recuerdo a los tiempos de estudiante de Medicina en esta Facultad.

Comienza a desarrollar el tema y dice que la tuberculosis pulmonar infantil es de sumo interés por haberse demostrado que la tuberculosis del adulto es, casi siempre, una reactivación de focos tuberculosos adquiridos en la infancia que pasaron desapercibidos, estuvieron latentes o fueron curados. Habla después de la herencia de la tuberculosis, afirmando que las formas adquiridas son más frecuentes que las heredadas, lo que tiene una gran importancia social para la organización de la lucha antituberculosa. Se ocupa de los modernos estudios acerca de las endemias tuberculosas. Relata las particularidades anatómicas fisiológicas del aparato respiratorio del niño y la especial condición biológica de éste como receptor de los gérmenes tuberculosos, extendiéndose después en los modernos estudios acerca de éstos, cuya especificidad considera indiscutible. Habla del fenómeno de Koch, explicando su trascendencia en la marcha y pronóstico de la fíma infantil y recomienda la necesidad de aislar a los niños tuberculosos de sus deudos, también afectados de la misma enfermedad, para evitar una agravación mortal de la enfermedad debida a reinfecciones.

Habla además de la patogenia, del diagnóstico y de la prueba radiográfica en el niño enfermo de tuberculosis pulmonar y fija su atención en las formas mínimas de primo inoculación, pues dice que modifican muy favorablemente el pronóstico de la tuberculosis pulmonar infantil. Finalmente se proyectan casos prácticos muy interesantes, siendo al final el doctor Forteza muy aplaudido y felicitado por sus numerosos compañeros que habían asistido al acto.

LAS MEJORES BATERIAS DEL MUNDO PARA ALUMBRADO PORTATIL

**PILAS HELLESEN**

REPRESENTANTES GENERALES: SOBRINOS de R. PRADO PRINCIPE 12 MADRID BALMES 129-6 BARCELONA

Mosaicos Sandalinas Avenida Puerto, 6. Tel. 10.241

# Tauromaquia

## Gran novillada para mañana en Valencia

Tres novilleros valencianos. Seis novillos escogidos de una acreditada ganadería andaluza. Precios económicos, con entrada general única a dos pesetas y entradas especiales para niños y militares sin graduación a 1,50. Alicientes tan estimables que son indicados, seguramente, de que mañana habrá una gran entrada en la plaza de Toros de Valencia.

De los jóvenes lidiadores que han de tomar parte en la novillada de mañana, se tiene la referencia de su arte y su valentía, impulsados además por el natural deseo de triunfar en la plaza de su tierra y ante el público, que ha de iniciar su encumbramiento en su peligrosa profesión.

Así, tanto Vicente Fernández, que ya actuó en otra ocasión con el apodo de «Barrera Chico», como de Francisco Laboz, destacado torero de los poblados marítimos, como también Rafael Araix, hijo del que fué popular torero Martincho, es evidente que saldrán al ruedo mañana con el ánimo decidido de dar a sus paisanos una gran tarde de toros.

La corrida empezará a las tres y cuarto de la tarde.

Los novillos de la vacada de Flores Ajbarrán serán desengañados esta tarde, en los corrales de la plaza.

## En la Audiencia

Por incomparecencia de los testigos de cargo, se suspendió ayer un juicio por el Jurado de la capital en causa seguida contra José Taroncher y María Asensi.

Acusado de un delito de sustracción de aguas, compareció ayer José Escrivá Escrivá, vecino de Pórtis, actuando en su defensa el letrado señor Pujol.

Por falta de testigos, se suspendió un juicio contra Juan Duval Collado, por hurto de un reloj.

También por no comparecer el procesado por hurto Rafael Heróles Martínez, se suspendió la vista que para ayer estaba señalada.

En la Sala de lo Civil, a petición de una de las partes litigantes, se suspendió unos señalamientos procedentes de Denia en los que debió informar el letrado señor Fernández Llorca.

## Música de Cámara

### Cuarteto de Valencia

Esta sociedad celebrará el tercer concierto del presente curso el día 13 de Noviembre a las seis de la tarde, en el Conservatorio, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Cuarteto número 1 (primera vez en España), Glinka: a) Allegro spiritoso; b) Andante con moto; c) Minuetto (Allegro brillante); d) Rondó (Allegro moderato).

Segunda parte.—Cuarteto número 1, óp. 12 (primera vez en España), Rimsky-Korsakow: a) Moderato alla breve; b) Andante moderato; c) Scherzo (Allegro vivace); d) Finale (Allegro con spirito).

Tercera parte.—Minuetto, S. Whitel; Berceuse, D'Osten-Saken; Sarabande, F. Blumenfeld; Gopak, Musorsky.

Nota: Los que deseen inscribirse como socios encontrarán toda clase de facilidades para ello en la Plaza 15, o en el Conservatorio, a las horas del concierto.

## URODONAL

disolvente del ácido úrico se expende en frascos de triple cubida para una cura completa

# Un azote de la humanidad

## QUE HA SIDO ELIMINADO CON UN GRAN DESCUBRIMIENTO

La mayoría de las enfermedades que aquejan a la humanidad, son originadas por impurezas de la sangre. Tanto es así, que en todos los tiempos la Medicina se ha esforzado en purificarla y enriquecerla. Entre todos los ensayos hechos hasta el día, estaba reservado el éxito al Doctor RICHELET, quien hizo un verdadero descubrimiento con su famoso

# DEPURATIVO RICHELET

He aquí sus principales aplicaciones:

**Enfermedades de la piel:** Cualquiera que sea su antigüedad, el tratamiento Richelet cura en pocas semanas eczemas, psoriasis, acné, sicosis de la barba, manchas rojas, comezón, forunculosis y enfermedades del cuero cabelludo.

**Ulcas varicosas:** Estas úlceras en vez de tener predisposición a cicatrizar, por el contrario, se extienden más de día en día. Es imposible que desaparezcan mientras ésta no se purifique. El tratamiento Richelet ha demostrado en los casos más desesperados que tiene una actividad y una eficacia radicales.

**Reuma, gota, dolores y artritis:** Tienen por causa un retardado en la asimilación, que deja acumular en la sangre ciertas toxinas y residuos perniciosos como el ácido úrico. Sólo el tratamiento Richelet depurando la sangre de esas escorias, elimina totalmente los dolores articulares, ciática, neuralgias faciales e intercostales, jaquecas y todas las demás manifestaciones del artrismo.

**Perturbaciones de la circulación:** Los estados congestivos, flebitis, enfermedades del corazón, embolias, aneurismas, hemorroides, y varicocele, mejoran y se curan con el tratamiento Richelet que restablece la composición normal de la sangre y asegura su perfecta circulación.

En la mujer que atraviesa la edad crítica, evita los fenómenos congestivos y las perturbaciones psíquicas y nerviosas.

**Manifestaciones y lesiones de la avarosis:** Las múltiples y graves manifestaciones de esta enfermedad en la piel, mucosas, garganta y vías respiratorias, gomas y abscesos, enfermedades del cerebro, médula y riñones, que sobrevienen aún después de veinte años de la lesión inicial, tienen en el Depurativo Richelet, usado con regularidad y perseverancia, un medio seguro de reducir las manifestaciones al mínimo y evitar los terribles accidentes del período terciario.

Tales son las principales indicaciones del notable método RICHELET, que se encontrarán detalladas en el folleto que acompaña a cada frasco.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.-San Bartolomé, 22 y 24, San Sebastián.

## RADIO - Material eléctrico

Precios sin competencia Importación directa

## Vicente Pichó, ing.

Exposición permanente—Paz, 14 Para revendedores, descuentos especiales

## RADIO

### El circuito Bi-Acústico

América es, repetimos, el foco de donde irradia lo más bello, seguro y científico en radio.

No puede, pues, sorprendernos el anuncio de cualquier maravilla.

Y ésta es el modelo R-78, súper Bi-Acústico, un producto moderno RCA—una reproducción sin rival, una selectividad y sensibilidad incomparables—además del nuevo Circuito Bi-Acústico, que sin duda es el adelanto más importante en la técnica de radio desde la introducción del superheterodino.

Este nuevo invento proporciona el doble de energía y doble alcance de tonos, lo cual da por resultado un perfeccionamiento sorprendente en la calidad del tono. Incluye muy especialmente las cinco nuevas características siguientes:

- Amplificación B, la cual debido a su gran reserva de energía, proporciona una reproducción clara, nítida y satisfactoria en todas las graduaciones de volumen.
- Compensador automático de tono que acentúa las notas altas y bajas en graduaciones bajas de volumen; a fin de aumentar su capacidad de audición y eliminar al mismo tiempo timbres metálicos.
- Equilibradores de tono que eliminan las resonancias del mueble y, por lo tanto, suprimen el desvanecimiento y excesiva acentuación de los sonidos.
- Doble regulador automático de volumen que no solamente conserva el volumen a un nivel absoluto en toda la escala, sino que reduce considerablemente todos los ruidos entre estaciones.

Programas para hoy: Valencia, ocho mañana, diario; 1'30 tarde, concierto; crónica teatral, por Llopi Piquer; seis, «Voz de Mujer»; nueve noche, baillables. Barcelona, 7'15 mañana, cultura física y diario; once, horas; una tarde, sobremesa; seis, sesión infantil; nueve, horas, orquesta, piano y baillables.

# Herniados (Trencats)

Se acabó el sufrir para vosotros - Ahora que podéis debéis curaros

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO

Después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios, la tan conocida y acreditada «CASA TORRENT» ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni superará: es la creación perfecta y dominante que no tiene iguales, que vende siempre estando todo lo demás fracasado, curando con rapidez pasmosa toda clase de hernias en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimiento de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni durante engorrosos; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo olvidar en el acto que se tiene hernia al que se lleva aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados, hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre de sus traidoras dolencias. En bien de vuestra salud, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, llevéis o no aparatos, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista SEÑOR TORRENT, quien mediante su notable invento, quiere transformarnos en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como antes de estar quebrados. Acudid, pues, a visitarle, que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en VALENCIA y en el HOTEL AVENIDA (plaza Emilio Castelar, 22), únicamente el martes próximo, día 15 de Noviembre.

NOTA. Dicho especialista también estará: en Castellón de la Plana, el día 16, en el Hotel Fabra, y en Teruel, el día 18 en el Hotel Turia.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, «CASA TORRENT»

- Madrid, diez noche, transmisión desde el Hotel Nacional: banda.
- Sevilla, nueve noche, zarzuela: «Bohemios», flamenco y baillables.
- ONDA CORTA: Budapest, seis tarde, orquesta de la Opera Real.
- Breslau, siete tarde, recital de arpa y canto.
- Poste Parisien, 8'30 noche, música de cámara.
- Milán, 7'30 tarde, programa selecto.
- Estrasburgo, ocho noche, transmisión de gran concierto.
- Bruselas, ocho noche, gran orquesta.
- Londres, nueve noche, música de cámara.
- Stuttgart, siete tarde, orquesta.
- Argel, 12'30 tarde, sobremesa; diez noche, canciones rusas e italianas.
- Escocesa Regional, siete tarde, gran orquesta.
- Toulouse, 7'30 tarde, fragmentos de óperas.
- Sotens, 7'30 tarde, velada popular.
- Rabat, ocho noche, orquesta.
- Estocolmo, 7'30 tarde, baillables.
- Langenberg, siete tarde, transmisión desde Coblenza.
- Roma, 7'30 tarde, ópera: «Un ballo in maschera».
- Praga, ocho noche, música popular austriaca.
- Viena, siete tarde, teatro: «El caro Agustín».
- Frankfort, siete, transmisión desde Coblenza.
- ONDA LARGA: París, diez noche, orquesta.
- Davenport, 7'30 tarde, ópera: «Madame Butterfly».
- Moscú, ocho noche, propaganda para España.
- Torre Eiffel, 7'30 tarde, transmisión desde el teatro de la Opera.

# Superar lo insuperable

Si esto fuera posible, podría decirse del éxito que tendrán en el mundo entero, sobre el ya conseguido, las

## HOJAS DE AFEITAR TOLEDO

FABRICA NACIONAL

de NUEVA FABRICACION, pues por la perfección y suavidad de sus fillos serán las preferidas de todos los que la prueben

Pida usted las hojas de NUEVA FABRICACION cuya Indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

# Espectáculos

## Teatro Principal

Compañía dramática de **Ricardo Calvo**  
HOY SABADO  
A las 10'15 noche:

### Don Alvaro o la fuerza del sino

Mañana, a las 6'15 tarde: REINAR DESPUES DE MORIR. A las 10'15 noche: DON ALVARO O LA FUERZA DEL SINO

## APOLO

Compañía de zarzuela  
Hoy sábado, a las 10'15 noche: [El éxito lírico del año]

## LUISA FERNANDA

Excelente interpretación de Bañuls, Blumen, Riba, Domingo y toda la compañía  
Mañana domingo, tres funciones: Luisa Fernanda

## Teatro de la Libertad

Compañía Wanden-Berghe  
Dramas policíacos  
Hoy sábado, a las 10'15 noche: DEBUT

### El espía japonés

Sensacional drama policíaco

## Teatro Ruzata

Compañía de revistas  
HOY SABADO  
A las 10'15 de la noche:  
La revista de grandioso éxito

### ¿Qué pasa en Cádiz?

Estupenda presentación  
Riquísimos trajes  
Preciosos decorados  
Despampanantes mujeres  
Mañana domingo, a las 3'30 tarde, «Las Leandras», y a las 6'15 y 10'15 noche: «¿Qué pasa en Cádiz?»

## Eslava - Compañía de revistas VELASCO

Hoy, a las 6'15 tarde y 10'15 noche, ESTRENO en este teatro, de la comedia musical de gran espectáculo, original de José Juan Cadenas, música del maestro Forns

## FLORES DE LUJO

FASTUOSA PRESENTACION. Decorados de Morales y Asensi. Vestuario de Max Wely, de París. Cortinajes y atrezzo del Folies Bergere, de París  
Mañana, tres funciones:  
A las 3'30 y 6'15 tarde y 10'15 noche  
FLORES DE LUJO  
Se despacha en contaduría.

**Capitol** Hoy sábado A las 5'45 tarde y 10 noche EXITO

**LUPE VELEZ**  
**Lawrence TIBBETT**  
EN UN IDILIO PALPITANTE  
**BAJO EL CIELO DE CUBA**

Cuando haya oído cantar en ESPAÑOL a Lawrence Tibbett el famoso danzón «EL MANISERO» y haya visto bailar a Lupe Vélez la auténtica RUMBA cubana, comprenderá el encanto irresistible de la perla de las Antillas  
Para la ESPECIAL de mañana se despachan localidades en taquilla, de once a una y de cinco a nueve

## LIRICO

--- HOY ---  
Completarán el programa:  
Una cómica  
Una revista  
Un dibujo sonoro  
Paramount Gráfico

--- NOMBRES DE CALIDAD: ---  
**La Sasopi**  
**BRIGITTE HELM**  
**LIRICO**  
CONCURREN EN EL ESTRENO DE  
"LA CONDESA DE MONTE-CRISTO"

## COLISEUM -- Hoy

Colosales secciones, a las 4'30 y a las 9'15:  
Pez de tierra, por Lillian Harvey  
Ordenes secretas, por Gustav Froelich  
El alma de la fiesta, hablada en español, por Charles Chaise

LUNES:  
La doncella particular, Nancy Caroll  
Perdí la bolsa, por la divertida Mary Dresler  
Una mujer en la luna, dirigida por Fritz Lang

## Salón Novedades

Compañía valenciana de sarsueles, comedies, sainets y revistas  
A les 6'30, 9'30 y 11'15:

### Lo que fan fer les dónes

## Els Leandros

## TEATRE VALENCIÀ (ALHAZAR)

Tranvías números 6, 7 y 8  
A les deu nit, estreno:  
L'HOME, LA DONA i ELS FILLS  
Tres actes i epilóg, de J. Morante Borrás  
Demà, TRES funcions, TRES A les 3'30 vesprada i deu nit:  
L'HOME, LA DONA i ELS FILLS

## Teatro Moulin Rouge

Compañía de zarzuela, revistas y opereta  
Hoy sábado, a las diez noche:  
El melodrama lírico en un acto «Alma negra». La opereta en un acto, «El viaje de la vida»  
Precios: Butaca, 1'50, una, 0'75 y 0'50 pesetas

## SWIZO

Hoy, a las 5'45 tarde y diez noche:  
[Grandioso éxito]

## CHICA BIEN

Por James Dunn y Peggy Shannon  
Producción Fox, hablada en español, por dobles  
Lunes próximo - Estreno:

## Atlántida

Aviso. Se despachan localidades numeradas para la sesión de mañana, seis tarde y las dos del lunes. Horas: De once mañana a una tarde y de seis tarde a ocho, sin aumento de precio

## Cine Doié

El atentado  
Seis partes, por Harry Carey  
ESTUDIANTES Y MODISTILLAS  
Ocho partes, por Elisa Ruiz Romero y Juan de Orduña  
Adaptación cinematográfica de la comedia de costumbres populares, de Antonio Casero  
Lunes:

Quo Vadis?...  
Por Emil Jannings

## Cine Giner

(Pilar, 7)  
El desideratum de los programas  
La preciosidad sonora de gran sensación  
El ángel de la noche  
Por Nancy Carroll  
La soberbia superproducción hablada en español  
La dama atrevida  
Interpretada magistralmente por Juana Alcázar y Ramón Pereda  
Completando tan magnífico programa una revista y  
DIBUJOS SONOROS  
Lunes próximo:  
La deliciosa superproducción sonora  
El Trío de la Bencina

## Dancing Pavón

Avenida Pablo Iglesias, 4. Teléfono 16.563. Sesiones, seis tarde y once noche. Pista luminosa. American bar. Cabaret. Originales saloncitos. Orquestina «Chanteclers». 40 bellísimas bailarinas de salón, 40 y las atracciones de pista Julita Segura, Mari Paz, Doris Poli, Rosita Diadema. Todos los días, sesión vermouht. Precios: Vermouht, '50; cocktail, dos pesetas

## ALKAZAR

Cabaret - Dancing - Bar Americano - Pista luminosa - Hoy sábado, gran acontecimiento  
VEINTE DEBUTS  
entre ellos ROSA DE ALEJANDRIA y ELENE  
Atracción de fama internacional

## BATACLAN

Music-hall - Cabaret American Bar - Gran pista luminosa - Dirección J. LLIRI  
Todos los días, varietés.  
Teresita Andrés Mañana, despedida de nuevos  
debut, entre ellos, Zaida Merina, Adelita Escamilla, Carmelita  
las estrellas  
Pastor. El éxito del día Dani Aloja (Daniel Arnaud) mago de la guitarra hawayana y el ukelele.  
Todas las noches, los diez animadores de la grandiosa Orquestina Dernier Jazz Orchest y el NEGRO CARUSO.  
Nada como BATACLAN.

## OLYMPIA

Hoy sábado - Programa:  
Seis tarde y 10'15 noche:  
El abogado tartamudo  
Cómica hablada en español  
Alfombra  
NOTICARIO FOX  
[Gran éxito]

## Mi último amor

Cantada y hablada en español, por José Mojica, secundado por Ana María Custodio, Mimi Aguilera, Elvira Mora, Nancy Torres, Carmen Rodríguez, Robert Cartier y Paco Moreno  
Próximamente, estreno:  
Muchachas de uniforme

## Mundial Cinema

Maestro Aguilar, 31 (Ruzafa)  
Hoy, sesiones desde las 4'15 tarde  
«Dixiana», deliciosa opereta, por Bebé Daniels, «Noticario Fox»  
En nombre de la amistad  
Hablada en español, por Jorge Lewis  
CARBON  
(O LA TRAGEDIA DE LA MINA)  
El drama más real y humano que ha pasado por la pantalla  
«Idilio primaveral». (Dibujos sonoros)  
Lunes próximo: «Marido y mujer», la mejor película en español

## Cinema Goya

4'30 tarde y 9'45 noche:  
Sombras del circo  
Hablada en español, por Amelia Muñoz, Rosita Díaz, Tony D'Algy y Miguel Ligeró  
REVISTA FOX SONORA  
Cacería accidentada  
DIBUJOS SONOROS  
Exitazo del formidable y emocionante drama simbólico

## EL DOCTOR FRANKENSTEIN

Para corresponder a la aglomeración de público y poder dar más comodidades, se proyectará «El doctor Frankenstein» todos los días, a las 4'30, 7'15 y 11'30  
La empresa de este salón, visto el éxito conseguido por la película EL DOCTOR FRANKENSTEIN ha organizado para mañana domingo, a las 11'30 de la misma una sesión única, en la que se proyectará  
EL DOCTOR FRANKENSTEIN con el fin de que el público que no pueda asistir por la tarde y noche, pueda verla con toda comodidad en dicha sesión matinal

## Royal Cinema

Socorro, 8  
El vértigo de los programas  
La enorme superproducción  
Paris Beguin  
Asunto de gran sensación, revista, novela y comedia, toda el alma sentimental del loco Paris  
Intérpretes principales: Jane Marne y Augusto Cenina  
El gracioso vodevil sonoro  
Un provinciano en Paris  
Por Tony D'Algi  
La formidable superproducción sonora  
EL DIRIGIBLE  
Las tragedias del aire en toda su magnitud, drama enorme interpretado por Jack Holt y Ralph Graves  
Lunes próximo:  
La hermosísima opereta  
RONNY

## Cine Versailles

Aparato Western Electric  
Donde mejor se oye. El más perfecto  
El camello negro  
Drama emocionante, por Warner Oland  
La jaula de los leones  
Hablada en español, por Romualdo Tirado  
Congorila  
Explicada en español. Asunto de coraje y valentía y de mucha emoción. Vida desesperada luchando con las fieras  
Lunes próximo:  
Marido y mujer  
La mejor película en español

## Gran Teatro DEL CINEMA

CINE MUDO  
Hoy cinco tarde y 9'30 noche:  
Dos extraordinarios estrenos:  
Tres niños de peso  
(Cómica)  
La producción americana  
Injusta acusación  
Buzz Barton y Frank Rice  
La gran película de arte francés  
El barbero de Sevilla  
(Con ilustraciones musicales)  
Creación de Marie Bell

## Cine Progreso

De con-woy a rey  
Por Tom Mix y su potro Malacara  
Poutpurri  
Deliciosa revista musical de largo metraje  
Mamá  
Por Catalina Bárcena y Rafael Rvelles  
Totalmente hablada en español  
Lunes: La película de la máxima emoción:  
El testamento del muerto

## CONDAL CINEMA

Sesiones de 5'15 a 9'45:  
Dos mundos  
DIBUJOS SONOROS  
Gran Gala Travesti  
Por Ivan Petrovich y Liane Haid

## Teatro Musical

Poblados marítimos. P. Rosario  
BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20  
UNA COMICA  
La liga Gertier  
Siete partes. Por María Prevost y Charles Ray  
El batelero del Volga  
Diez partes. Por William Boy, Julia Falle y Victor Marcony  
Lunes:  
El hijo de Tarzán

## Cine Ideal

SONORO WESTERN ELECTRIC  
EL MISTERIO DE TIMES SQUARE  
Emocionante película sonora de largo metraje.  
NOTICARIO FOX MOVIE TONE  
CARCELERAS  
Por Raquel Rodrigo, Pedro S. Terol, Enrique Lacasa y Antonio Gil (Varillas). Totalmente hablada y cantada en español. La proyectada con enormes éxito, en Olympia.

## Cervantes

Calle Jesús, 61 - Teléfono 12.260  
Magnífico programa para hoy:  
EL CORREO DEL OESTE  
Siete partes, por Tom Mix  
METROPOLIS  
Doce partes. La obra cumbre de la cinematografía  
Una cómica en dos partes  
Miércoles y jueves, grandes regalos

## Trinquete Pelayo

Hoy, a las 2'45 de la tarde, dos grandes partidos de pelota, por los afamados pelotaris:  
Primer partido:  
Fuentes, Aranda y Liria II, contra Pedro, Fenoll y Micalet  
Segundo partido:  
Baño y Juliet, contra Patilla y Mora I  
Escalera cuerda.

## Teatrales

TEATRO LIBERTAD  
Hoy sábado debutará en este teatro la notable compañía de dramas policíacos que dirige el conocido primer actor Luis Wanden-Berghe, con el sensacional drama policíaco «El espía japonés», que tan acertadamente interpreta esta compañía.  
Mañana domingo, tres magníficas funciones: a las 3,30 y 6,15 tarde y 10,15 noche, con selectos programas.

APOLO  
El éxito alcanzado en la reprise de la comedia lírica «Luisa Fernanda» se repitió anoche, constituyendo un triunfo de las tiple Bañuls, Blumen, el barítono Domingo y el tenor Riba, admirablemente secundados por toda la compañía.  
Esta noche, a las 10,15, cantarán la obra los mismos cantantes. Mañana domingo, a las 3,30 y 6,15 tarde y 10,30 noche, el éxito «Luisa Fernanda», con excelentes repartos.

## DEL CINEMA

### LOS ESTRENOS CHICA BIEN

El íntimo y elegante cinema la «bombonera cinematográfica», ha estrenado esta producción Fox, doblada en español, cuyo título encabeza estas líneas y la cual, si bien no ha sido un éxito extraordinario, sí que podemos considerarlo como lisonjero.  
De todo tiene esta entretenida cinta; pero, sobre todo, fina comedia que nos hace reír en muchas escenas. La película está bien presentada, así como el diálogo en nuestro idioma.  
La interpretación, a cargo de la novel artista Peggy Shannon y del joven y conocido galán James Dunn, está muy acertada. Ambos, cada uno en su rol, coadyuvan al desenlace de la cinta.  
En resumen: «Chica bien» es otro selecto programa que la empresa ha servido al aficionado valenciano.

### Próximos estrenos MUCHACHAS DE UNIFORME

Esta película que nos presentará «Exclusivas Bertrán» en la pantalla del Olympia, por las referencias que tenemos será un nuevo éxito.  
Su asunto trata de la vida de un pensionado y por lo tanto no podemos menos que reconocer que ello será algo sumamente interesante y que en toda la cinta debe palpar la vida misma, si hacemos caso de lo que la Prensa extranjera ha dicho.  
Es un film realizado por una mujer, Leontine Sagán, y por lo tanto ha de tener mucho de femenino, por lo que no dudamos ha de interesar a nuestras mujeres.  
Como la película se estrenará muy pronto, ya nos ocuparemos de la misma con la extensión debida.

### LA ATLANTIDA

Son ya varias las veces que nos hemos ocupado de esta nueva adaptación cinematográfica—en su modalidad sonora—de la famosa novela de Pierre Benoit, que el Cinema Suizo estrenará el próximo lunes. Pero como quiera que cada vez aumenta el interés de los aficionados, deseosos de ir conociendo detalles, también nos es grato el ampliar algunos detalles.  
Ya saben nuestros lectores que G. W. Pabst, el más prestigioso director europeo, ha hecho esta película; que son tantos y de tal cantidad los valores que se acumulan en la película, que está considerada por la Prensa europea como una de las maravillas del cine actual.  
Pabst ha tenido el acierto de recoger la verdadera impresión del desierto, su desolación, sus tempestades, su atmósfera asfixiante... Y en este ambiente aparece el desarrollo de un suceso enigmático, trágico y fatal. Otro de los aciertos de Pabst ha sido el de la elección de Antinea. Nada más apropiado que hacerlo incorporar a Brigitte Helm, la luminaria europea más perfecta que existe.  
Y digamos, por último, que «La Atlántida» será presentada en español por el procedimiento de los dobles.

## Teatros

### Salón Novedades Estrano de «Els Leandros»

Atraídos por el nombre de Paco Barchino, el siempre aplaudido autor, y por el título de su nueva obra «Els Leandros», el público acudió a este salón, en cuya taquilla puso el cartelito de «no hay billetes».  
Púsose en primer lugar el sainete de Barchino «Lo que fan fer les dónes», que celebró el auditorio muy de veras y en cuya interpretación resaltaron la señora Miralles, Teresita Pérez y los actores Beüt y Pastor.  
Estrenóse a continuación la humorada lírica de Barchino, música del maestro Vicente Clerigües, «Els Leandros», que es el nombre de una comunidad cuyos componentes huyen de las furias populares con motivo de la quema de los conventos, lo que da motivo a un sin fin de incidentes cómicos, situaciones y frases de equívoco, algo atrevidas en ciertos momentos, pero abundantes en detalles graciosos y chistes, que el público celebró y en las que Barchino ha puesto su vena cómica tan indiscutible como personal.  
La partitura del joven compositor Vicente Clerigües, abundante e inspirada, desahucándose los números de «El cacahuet», «Boholla» y el de «Los guardias de asalto femeninos», en el que desfilan las tiple por el patio de butacas; todos ellos fueron visados entre grandes aplausos, pudiendo calificarse el último de estos números de «bomba».  
La interpretación merece los mayores elogios, así como la dirección, a cargo del gran Beüt.  
Citaremos en primer lugar a Luisa Wieden, la encantadora «ve-

dete», que triunfó como siempre y puso su gracia en los distintos papeles que desempeñó, que son muchos, tantos como su simpatía.  
Concha Wieden y Teresita y Rosalita Pérez, muy jugetonas y ociosas y arte en el desempeño de su actuación; no menos acertada Carmen Samartín.  
De ellos, Pepe Beüt, ese notable actor que actúa con entusiasmo y hace una creación de cada nuevo papel; gracioso, Pastor, otro de los héroes de la jornada, así como Fernández, etc.

La presentación muy bien.  
Al final de la representación, se levantó el telón muchas veces en honor de los artistas y de Barchino y Clerigües, que tuvieron que dar las gracias al respetable, que salió satisfecho del estreno de «Els Leandros». — L.

## De Algemesi

SEIS HERMOSAS BEATAS A LA CARCEL, POR INSOLVENTES.  
«Diario de Valencia», en su número del día 6, comenta el encarcelamiento en Játiva de seis ciudadanas catequistas que con un poco de romanticismo, aseguran sus compañeras de profesión ingresan para sufrir por Jesucristo. Lejos de sufrir por nadie, ingresan en la cárcel de Játiva por no pagar diez duros de multa impuestos por un motín ilegal con intentos de asalto a la Casa Ayuntamiento y en cuyo motín se dieron abusivos gritos de: ¡Viva Cristo Rey!, mueras a la República, vivas al rey y otros gritos subversivos contra el régimen.  
Para afirmarnos en la ilegalidad de ese motín, citaremos el caso que ni las autoridades dieron permiso para ninguna manifestación ni ninguna beata solicitó permiso alguno para su celebración. Que las encarceladas estuvieron todas en la manifestación y que se puede asegurar que algunas de ellas, como dirigentes, desde las puertas de sus casas alentaban con gritos y escándalo al vecindario para unirse al motín, aprovechándose hasta de la servidumbre de sus casas para engrasar la manifestación.

Mal informados en «Diario de Valencia»: esas ciudadanas no están sufriendo por Jesucristo; esas, aconsejadas por la camarilla de monarquizantes furibundos, han querido erigirse en mártires del catolicismo, y como nos conocemos todos, podemos asegurar que ninguna de todas ellas llegará al altar; menos farsa y más aceptar la República; el pueblo ya no se deja impresionar por esos dramas cómicos y seguramente lo van a pasar muy mal de seguir en plan de hacer el indio.

Pero lo más intolerable de esa información, es que se dice que eso es obra de algún monterilla. Aquí, señores del «Diario de Valencia», no hay monterillas; aquí toda la autoridad está personificada en nuestro queridísimo amigo el alcalde don Luis Torremocha Pérez, que es más caballero y más noble y tiene más hombría que ninguno de esos falsos y oportunistas católicos de los cuales no hay ninguno de todos ellos, por cobardes, que dé la cara y que públicamente ataque al ciudadano honrado por excelencia.  
No hay derecho a que tan a la ligera se falte a la verdad. Así pagáis los desvelos de nuestro alcalde y otros queridos amigos que pasaron noches enteras custodiando los templos y centros de enseñanza católica; así pagáis las máximas atenciones para con vosotros tenidas inmerecidamente; así pagáis al que con la responsabilidad de ese monterilla estáis aún cobrando enteros con cruz alzada sin haber personas que para nada molesten vuestras intronías en todos los órdenes de la vida. Pagáis como quienes sois.  
No ignoran las autoridades que todos estos trastornos son ocasionados por un insignificante grupo de monarquizantes católicos y a los cuales, aunque se les sigue de cerca y se saben todos sus proyectos, se les tola indebidamente, pues cuando la autoridad quedará imponerse con toda su autoridad tal vez sea tarde.  
Y ahora no olviden que la opinión libre de Algemesi crece por momentos y que a cualquier reto de esa gente ignorante, las masas republicanas harán justicia si es que las autoridades no lo evitan, castigando duramente como lo merecen.

Conste, pues, que la manifestación en forma de motín era ilegal; que más de la mayoría de los reclusos han pagado por reclusos; que las ciudadanas catequistas presas en la cárcel de Játiva, lo están por insulventes y por morosas (nada de sufrir por Jesucristo) y que aquí no hay monterillas y que no hay ningún ciudadano, con la valentía que decir públicamente que el alcalde se pone la ley por montera, por de se pone la ley a la verdad, el hecho que faltaría a la verdad. Lo único que al ciudadano Torremocha se le puede decir, es que impone la ley a los que no la quieren cumplir.  
Y basta por hoy.  
CORRESPONSAL

# Madrid, Provincias y Extranjero

## La segunda lista de jueces y magistrados jubilados forzosa-mente

FIGURA EL MAGISTRADO DE VALENCIA DON EDUARDO ALONSO

En el ministerio de Justicia han facilitado la siguiente relación de jubilaciones forzosas:

### MAGISTRADOS CON 17.000 PÉSETAS DE SUELDO

- Don José María Cremades Jiménez, magistrado de Bilbao.
- Don Mariano Cáceres Martínez, presidente de la comisión provincial de Burgos.
- Don Tomás Mendegutia Morales, magistrado de Cáceres.
- Don José Bietes Ocampo, presidente de la provincial de Coruña.
- Don Juan de Dios Cuenca Romero, magistrado de Sevilla.
- Don Eduardo Alonso y Alonso, magistrado de Valencia.
- Don Eduardo Fraile Reñones, presidente de la provincial de Zaragoza.

### MAGISTRADOS CON 15.000 PÉSETAS DE SUELDO

- Don Constanancio Pascual Sánchez, presidente de la Audiencia de Vitoria.
- Don Julián Plaza Miralles, presidente de la Audiencia de Alicante.
- Don Eladio Niño, magistrado de Albacete.
- Don Jaime Martínez Villars, magistrado de Burgos.
- Don Ricardo Medina y Fernández Vitorres, magistrado de Burgos.
- Don Vicente Recuero Clemente, magistrado de Coruña.
- Don Pedro de Benito Varela, presidente de la Audiencia de Huesca.
- Don Domingo de Guzmán Laca, calle, presidente de la Audiencia de Logroño.
- Don Víctor Cobián, magistrado de Oviedo.
- Don Adolfo Sánchez de Mobeilán, magistrado de Oviedo.
- Don José Miralluelo, magistrado de Pamplona.
- Don Manuel Parrilla Bahamon de, magistrado de Pontevedra.
- Don Enrique López Frías, magistrado de Sevilla.
- Don Víctor Serrano Trigueros, presidente de la Audiencia de Zamora.
- Don Vicente Mora, magistrado de Zaragoza.
- Don José Alvarez Rodríguez, dado de baja por condena y amistiado.

### MAGISTRADOS CON 14.000 PÉSETAS DE SUELDO

- Don Francisco López Nieto, magistrado de Bilbao.
- Don Antonio Ferreiro Blanco, magistrado de Coruña.
- Don Eduardo Vicenti Bravo, magistrado de Huelva.
- Don Aniceto Guardo Fernández, magistrado de Logroño.
- Don Antonio Pérez López, magistrado de Murcia.
- Don Mariano Lacambra, magistrado de Murcia.
- Don Pedro Palomeque, magistrado de Santander.
- Don José Cayuno, magistrado, juez del distrito del Salvador, de Sevilla.
- Don Adolfo Colmenares, magistrado de Málaga.
- Don Agustín Devis, magistrado de Málaga.
- Don Luis Tafur Funes, magistrado de Palma.
- Don Pedro Andreu, magistrado de Palma.
- Don Nicolás Fernández, magistrado, juez de primera instancia de Larache.

### FISCALES TERRITORIALES

- Don Antonio Pérez Moso, fiscal de la Audiencia de Valladolid.

### FISCALES PROVINCIALES DE ASCENSO

- Don José María Sanz, fiscal de Vitoria.
- Don Carlos Carrasco, fiscal de Alicante.
- Don León Muñoz Cobos, fiscal de Córdoba.
- Don Gabriel Cayón, fiscal de Cuenca.
- Don Eduardo de Pradas, teniente fiscal de Granada.
- Don Juan Echevarría, teniente fiscal de Oviedo.
- Don Pedro de la Fuente, teniente fiscal de Zaragoza.
- Don Manuel Gandarias, fiscal de Cádiz.

### FISCALES PROVINCIALES DE ENTRADA

- Don Luis Felipe Mena, teniente fiscal de Cuenca.
- Don Antonio Taboada, fiscal provincial de entrada excedente.

### ABOGADOS FISCALES DE TERMINO

- Don Juan González Campos, abogado fiscal de Zaragoza.
- Don Alfonso de Lara Gil, abogado fiscal de Cádiz.

### ABOGADOS FISCALES DE ASCENSO

- Don Ramón García, abogado fiscal de Bilbao.
- Don José María Viguera, abogado fiscal de Valladolid.

### ABOGADOS FISCALES DE ENTRADA

- Don Joaquín Mier Vigil, abogado fiscal de Oviedo.

### JUECES DE PRIMERA INSTANCIA DE TERMINO

- Don Enrique Alonso Iglesias, juez del distrito de San Sebastián, de Almería.
- Don Luis Salcedo, juez de Alcabete.
- Don Agustín Polidura, juez de La Roda.
- Don Fernando Erce, juez de El Ferrol.
- Don Alfonso Fernández Pereira, juez de Mondedero.
- Don Teófilo Escrivano Quintanilla, juez de Talavera de la Reina.
- Don José Fernández Fernández, juez del distrito de San Miguel, de Jerez de la Frontera.
- Don Isidro Acedo, juez del distrito de la Alameda de Málaga.

### JUECES DE PRIMERA INSTANCIA DE ASCENSO

- Don Enrique Hernández Carrillo, juez de Berja.
- Don Francisco Gutiérrez, juez electo de Haro.
- Don Andrés Basanta, juez de Ponferrada.
- Don Juan Manuel Vázquez, juez de Villafranca del Bierzo.
- Don Fermín Gargallo, juez de Tudela.
- Don Ricardo Sánchez, juez de Tolosa.
- Don Ildefonso Maza, juez electo de Zamora.
- Don Adolfo Serra, juez de Illescas.
- Don Salvador Quintana, juez de Arcos de la Frontera.
- Don Bernardo Ribas, juez de Manzanares.
- Don Adolfo Gómez Caminero, juez de ascenso rehabilitado en expectativa de destino.
- Don Fermín Gargallo, juez de Tudela.
- Don Ricardo Sánchez, juez de Tolosa.
- Don Ildefonso Maza, juez electo de Zamora.
- Don Adolfo Serra, juez de Illescas.
- Don Salvador Quintana, juez de Arcos de la Frontera.
- Don Bernardo Ribas, juez de Manzanares.
- Don Adolfo Gómez Caminero, juez de ascenso rehabilitado en expectativa de destino.

### JUECES DE PRIMERA INSTANCIA DE ENTRADA

- Don Adolfo Antón, juez de Sorbas.
- Don Bartolomé Ailo, juez de Pie drahita.
- Don Francisco Martos, juez de Atienza.
- Don Fernando Ferreiro, juez de Olanada.
- Don Luis Mosquera, juez de Quiroga.
- Don Eugenio Mora, juez de Luarca.
- Don Félix Vázquez, juez del distrito de Santiago, de Jerez de la Frontera.

## La causa por el golpe de Estado

La comisión de Responsabilidades ha hecho entrega al tribunal de la pieza referente al golpe de Estado.

Por lo tanto, es casi segura la participación de éste en el juicio a que han de ser sometidos los demás comprometidos.

Sólo falta para ello el escrito del interesado haciendo la petición de la renuncia de las diligencias.

Se asegura que está en el ánimo del general Saro el presentarla.

No es cierto, como se había dicho, que en vista de no haberlo presentado los encartados en el acto por medio de sus defensores, el tribunal vaya a proceder a nombrarlos de oficio. El tribunal no está facultado para hacerlo. Además, los defensores pueden hacerlo presente hasta el día antes de la vista.

Lo que ocurre es que si no acuden los defensores los encartados serán juzgados como en rebeldía.

Hay que tener en cuenta de que el procedimiento por que se rige este tribunal es diferente del ordinario y ha de atenderse a las normas que le marcan ya las Cortes, las cuales dispusieron que los encartados tuvieran derecho a defenderse y que en caso de no hacerlo fuesen juzgados en rebeldía.

## Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado la siguiente cotización:

Libras, 40'45.

Francos, 48'00.

Dólares, 12'24.

Liras, 62'65.

Marcos, 2'91.

Suizos, 236'00.

Belgas, 160'90.

## EN EL PARLAMENTO

# El ministro de Agricultura repro- dujo en la Cámara sus ataques contra la Esquerra y contra Maciá

A las cuatro y diez abre la sesión el señor BESTEIRO.

Hay desanimación en la Cámara, y en el banco azul está el señor DE LOS RIOS.

Se entra en ruegos y preguntas.

El sacerdote don SANTIAGO GUALLART se queja de los atropellos que se cometen contra la libertad de pensamiento en Zaragoza.

El anterior gobernador condonó varias deudas a algunos sacardotes, las cuales intentó cobrar el gobernador sucesor.

El señor PEREZ MADRIGAL y don ANTONIO DE LA VILLA interrumperon diciendo que muchos sacerdotes se dedican a combatir la República y tienen bien merecido el castigo.

El señor GUALLART lo niega y dice que por el prestigio de la República no deben consentirse estas cosas.

El señor DE LA VILLA: Me voy por no ofrlo.

El señor BESTEIRO: Esa sí que es buena medida.

El señor LOPEZ GOICOECHEA habla de la política en Murcia, diciendo que abundan los manejos caciquiles, especialmente de los radicales. (Protestas de éstos.)

El señor ESCANDELL hace un ruego que parece más apropiado para la Academia Española.

Refiere la historia de Játiva y habla de Felipe V y del inventor de la taquígrafa, Francisco de P. Martí, hijo ilustre de aquella ciudad.

Pronuncia un discurso filosófico.

"Advierto a los taquígrafos..."

El señor BESTEIRO le interrumpe diciendo: No haga advertencias su señoría a los taquígrafos, que bastante tienen con escucharle.

Termina el señor Escandell su polifacético discurso pidiendo en nombre del Ayuntamiento de Játiva que la denominación de dicha ciudad se escriba con B y no con V.

El señor ABAD CONDE pide que en un plazo no mayor de un mes se obligue a colocar en las fachadas de los edificios públicos el escudo de la República y en los edificios públicos particulares como casinos y otros centros, que quiten de sus fachadas los emblemas de la extinguida monarquía y los sustituyan con emblemas republicanos.

El señor MARTINEZ MOYA reproduce el anuncio que hizo ayer para explicar una interpelección sobre la conducta del gobernador de Murcia.

Ataca al señor López Goicoechea llamándole advenedizo en la República y le recuerda que fué teniente alcalde de la monarquía.

El señor CABRERA dirige varios ruegos al ministro de Agricultura, entre otros el de que no se pague la uva a un precio inferior al marcado, por el Jurado mixto y a este ruego se adhieren los señores Cañizares, Vicente Gómez y Pérez Madriral.

El señor ARANDA habla igualmente de la cuestión vinícola, con cretándola a la región jerezana y con este motivo censura la ley de Laboreo forzoso y otras varias disposiciones que considera perjudiciales para la economía pública, citando varios hechos abusivos realizados.

El señor MINISTRO DE AGRICULTURA contesta al señor Cabrera que lo del precio de la uva pasará al estatuto del vino y al señor Aranda que los casos por él citados deben ser denunciados concretamente a los tribunales y en el caso de que dichos tribunales no hicieran justicia, sería entonces llegado el caso de recurrir al Gobierno.

El señor MORENO CALVACHE en un largo discurso vuelve a tratar de la política que se desarrolla en la provincia de Murcia.

El señor RUIZ FUNES se cree igualmente en el caso de intervenir en esta cuestión para defender al gobernador.

Se reanuda la interpelección sobre el asunto del pleito de los rabassaires.

El señor SIMO BOFARULL interviene y comienza, por afirmar que contra lo sostenido por el señor Rahola, éste es un problema de carácter social de repartición de la tierra y por lo tanto de carácter eminentemente económico.

Censura los sucesos del domingo último en Tarragona, cuya causa atribuye a la conducta de aquel gobernador.

Dice que los agricultores de la región catalana están descontentos por un sin número de causas. Por ejemplo, la disminución de la exportación de frutos debido al régimen de contingentes aceptado por el ministro de Agricultura, al Estatuto del vino y otras varias medidas dictadas por el propio ministro.

Debido a este descontento, no es de extrañar que aquellos agricultores traten de exteriorizar el disgusto que sienten.

Derivado de los sucesos de Tarragona, combate la propaganda electoral de Marcelino Domingo, no comprendiendo cómo un ministro de la República combate a la Generalidad, formando en aquella provincia el frente único contra la candidatura de la Esquerra.

Afirma que los rabassaires se reunieron en Tarragona en actitud pacífica y destacaron una comisión para hablar con el gobernador.

Contra esta actitud pacífica el gobernador procedió de muy distinta manera. Con el pretexto de que querían asaltar el gobierno civil, según dice el propio gobernador en su nota oficiosa, ordenó a la fuerza pública disparar al aire, resultando varios heridos.

Sigue glosando la nota del gobernador y protesta de que en ella se diga que la comisión de campesinos le hiciera manifestaciones de que ellos procedían así por orden y consejo del señor Maciá.

Esto sólo se comprende en un caso de demencia de dicha autoridad. En todo ello ve una maraña política en contra de la mayoría de la Esquerra que predomina en Cataluña.

Los obreros rabassaires, no harr promovido ahora ningún conflicto a la República.

Este pleito es muy antiguo y de orden social y económico. Ellos han creído al reproducirlo con la República, tener un ambiente más favorable para su solución.

Afirma que esto no obstante, la política se ha entremezclado para hacerlo más difícil y explotarla a su conveniencia sobre los elementos doministas y cita como ejemplo la conducta de los jueces de aquella provincia, calificando como delito de estafa la retención de frutos cuando es sólo un deseo de reivindicación en el orden civil.

También censura con enérgica frase el que no se autorizase la celebración del mitin anunciado por la Esquerra en Tortosa y dice que esta actitud no debe tolerarse.

El señor RUIZ LEONAR: Interviene también y declara que en el problema de la rabassa mortua no tiene más que adherirse a las palabras del señor Simó Bofarull en lo que se refiere a la situación gravísima en que se encuentran los aparceros y rabassaires de la provincia.

Ahora bien: discrepa en un todo de lo afirmado por dicho señor sobre los sucesos desarrollados el domingo en aquella capital.

Dice que él se encontraba en la población el domingo y que nada pensaba dicho día en que pudiera celebrarse allí ninguna manifestación. Sin embargo, observó que numerosos grupos se congregaban en la rambla.

Habló con diversos de ellos, preguntándoles qué motivo les congreaba allí, contestándole que sólo sabían que iban a presentar una petición al gobernador, petición que desconoce, pues sólo la tenían los delegados del comité de rabassaires.

Hace después un relato de lo ocurrido en la manifestación haciendo constar que cuando la fuerza pública hizo los primeros disparos, el sargento del Cuerpo de Seguridad estaba herido y desarmado y al comisario de Tarragona le metieron una zancadilla que le hizo caer, hirándose también y siendo igualmente desarmado.

Defiende a la fuerza pública y al gobernador por su conducta y añade que cuando dicha autoridad civil, una vez restablecido el orden, recibió a los comisionados, éstos hicieron presente al mismo señor Rahola, éste es un problema de carácter social de repartición de la tierra y por lo tanto de carácter eminentemente económico, se determinase que el 75 por 100

de las cosechas corresponde a los aparceros y el 25 por 100 restante a los propietarios, ellos retendrán en su poder todos los frutos.

El orador ve en esto una manobra política del partido de la Esquerra, con motivo de echar en Tarragona sobre el ministro de Agricultura una multitud campesina, cuyo resultado hubiera sido desastroso si otro hubiera sido el proceder del gobernador.

El ministro de AGRICULTURA declara que de no ser por las alusiones directas que se le han hecho, no intervendría en este debate que corresponde a los ministros de Trabajo y de la Gobernación, pero los ataques del señor Simó Bofarull por su discurso de Tarragona le obligan a contestar a éste.

Niega que en el citado discurso dirigiese ofensas ni ataques a persona alguna determinada.

Retra al señor Simó a que le cite una sola palabra que pueda considerarse ofensiva. En cambio, el señor Simó, en un mitin celebrado en la plaza pública de Reus, me hizo objeto de toda clase de ataques y ofensas personales. Llegó al extremo de decir que el asunto de la importación de trigos extranjeros me había valido tres millones de pesetas. (Rumores.)

Yo que no tengo otro patrimonio que mi honradez he remitido al Fiscal de la República ese texto. Así, pues, ante el fiscal es donde su señoría deberá aportar las pruebas que tenga para justificar esa afirmación. (Protestas en los catalanes.)

Este organismo le incluyó en su candidatura por la provincia de Gerona y luego la Esquerra le eliminó de la candidatura para diputado a Cataluña este desaire personal es el que le obligó a separarse de la Esquerra.

Añade que el gobernador de Tarragona es amigo suyo particular, pero no político, puesto que dicho gobernador, hasta hace pocas horas, permaneció en la Esquerra.

El ministro de la GOBERNACIÓN, contestando al señor Simó Bofarull, hace una enérgica defensa del gobernador de Tarragona cuya conducta hace suya, pues se trata de un honorable republicano que ha prestado grandes servicios al régimen.

Dice que se procederá siempre con el mismo rigor cuando se trate de provocar desórdenes y trastornos.

Declara que hasta él han llegado rumores de que se producirán sucesos en Tarragona con motivo de las elecciones y de que se organizan fuerzas de choque y grupos armados, que intervendrán en las elecciones.

Ante esto sólo he de decir que el Gobierno tratará por todos los medios de impedir esto y que si sucediese procederá en consecuencia.

Lo digo yo ante la Cámara para que se sepa. Procederá con todo rigor contra los promotores de esta agitación, sea quien sea y por alto que esté. (Grandes aplausos.)

El señor SIMO BOFARULL rectifica brevemente.

El señor LLUHI ataca a Marcelino Domingo leyendo párrafos de un discurso en el que ataca a la Esquerra y censura a Maciá.

Yo creo, dice, que el puesto que ocupa Maciá es esencialmente político.

MARCELINO DOMINGO rectifica. Esas palabras son mías e insisto en ellas.

El domingo, hallándose en Mora el señor Maciá conoció la noticia de lo ocurrido en Tarragona y sin pararse en barras se asomó al balcón de la plaza del pueblo y atacó con durísimas frases al gobernador, excitando al pueblo.

El cargo que ostenta el señor Maciá es político, pero se olvida de que procede de todos los catalanes y se hace jefe apasionado de un grupo de ellos.

Respecto a los rabassaires yo digo que podía tener con respecto al Gobierno por lo menos la actitud respetuosa que tuvieron para con la dictadura.

Y nada más. Yo quedo con la conciencia tranquila, no por lo que he dicho, sino por lo que he hecho. Sus señorías tarde o temprano no podrán decir lo mismo.

El señor LLUHI rectifica.

El señor MARCELINO DOMINGO

GO rectifica nuevamente diciendo: Esos ataques son injustos, pues el Gobierno resolvió el problema de los rabassaires con la Reforma agraria. En el pacto con la Generalidad hay un artículo que dice: «Se crea en la Generalidad una oficina para resolver transitoriamente este problema.» Pues bien: ¿Qué ha hecho la Generalidad?

El señor LLUHI rectifica nuevamente y se da por terminada la interpelección.

El señor ZULUETA lee un proyecto de ley.

Orden del día.

Se toma en consideración una proposición para concesión de un crédito para combatir la plaga de la langosta en Canarias.

Se aprueba el proyecto de ley autorizando un empréstito con el Instituto Nacional de Previsión a un Ayuntamiento.

Se pone a debate el dictamen del presupuesto de gastos de Estado.

El señor LEIZAOLA consume un turno en contra atacando duramente el presupuesto.

Se lee el orden del día para la sesión del próximo martes y se levanta la sesión a las ocho de la noche.

## Lo que dice Besteiro

Besteiro manifestó que el martes continuará la discusión del presupuesto de Estado.

El jueves irá la interpelección de Botella al ministro de la Gobernación sobre la Telefonía.

Un periodista le preguntó si se había presentado la proposición para que se discuta el proyecto del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Contestó que era de la minoría radical y que se discutirá tan pronto como se presente.

## El dictamen sobre los sucesos de Vera de Bidasoa

El martes se entregará a la Mesa el dictamen de la comisión de Responsabilidades respecto a los sucesos de Vera de Bidasoa.

## Una conversación acerca de los deportados

A última hora conferenciaron con el ministro de la Gobernación varios diputados agrarios para pedirle razón de los presos gubernativos.

El señor Casares contestó que creía que no había ningún detenido, pero que por si lo hubiera se le faciliten nombres para resolver en justicia.

También le preguntaron si había plazo para el regreso de los deportados a Villa Cisneros.

—En efecto—contestó—lo hay. No vendrán al mismo tiempo todos. Algunos, no muchos, regresarán inmediatamente.

Marín de Velasco dijo: —¿Los demás por Navidad?

El señor Casares sonrió y otro diputado dijo: —En eso quedamos.

Casares replicó: —No; eso es lo que dicen ustedes.

Madariaga recordó al ministro que en su despacho, cuando le habló de este asunto, le dijo que si el barco no estuviera ya de vuelta, tal vez algunos hubieran regresado.

Por último, el ministro prometió revisar los expedientes en plazo breve.

## Los proyectos de ley leídos en la Cámara

El ministro de Estado leyó a última hora en la Cámara, tres proyectos de ley:

Uno aprobando el Tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje entre España y los Países Bajos firmado en La Haya el 30 de Marzo del 31.

Otro aprobando el convenio sobre la propiedad literaria, artística y científica entre España y la República Dominicana, firmado en Santo Domingo el 4 de Noviembre de 1930.

Otro aprobando el convenio de navegación aérea entre España y Sueca, firmado en Madrid el 8 de Abril de 1932.

## Reunión de los radicales

El martes, a las tres de la tarde, se reunirá el Comité Nacional del Partido Radical para tratar de asuntos relacionados con el momento político.

El miércoles a las once de la mañana se reunirán las minorías.

## A Barcelona

Esta noche marcharon a Barcelona los diputados radicales señores Guerra del Río, Abad Conde, Baquero, Pascual Leone y Basilio Alvarez, para tomar parte en los actos de propaganda electoral.

El señor MARCELINO DOMINGO

## Los radicales quieren que el Gobierno no se salga de la Constitución

El diputado radical señor Rey Mora dijo a los periodistas que «El Socialista» dice esta mañana que la actitud de la minoría radical en la sesión de ayer, fué debida a despecho por no haberse admitido en la Federación de Izquierdas.

—Nos interesa hacer constar—añadió— que la actitud tomada por la minoría en el salón de sesiones es una consecuencia de los acuerdos adoptados por la Asamblea del Partido, para que se restituya el Gobierno a los límites de la Constitución.

## Una nota del grupo vitivinícola

El diputado valenciano señor Manteca facilitó a la Prensa la siguiente nota:

«Reunido el grupo vitivinícola y en vista de los obstáculos encontrados en los ministerios de Agricultura y Estado por falta de consignación en el presupuesto para mandar a los Estados Unidos una delegación que estudie las posibilidades de aquel mercado para nuestra exportación de vinos, caso de llegarse a la modificación de la Ley Seca, acordó que los señores Manteca y Sabrás, miembros de la comisión de Presupuestos, gestionen la consignación necesaria para dicho fin.

A propuesta del señor Mirasol se acordó pedir al ministro de Agricultura que las juntas vitivinícolas provinciales puedan nombrar libremente veedores de acuerdo con las entidades interesadas en la represión del fraude.

El grupo acordó por unanimidad requerir el juicio de un tribunal técnico para que dictamine en el informe del ingeniero jefe de la sección de Estadística industrial del ministerio de Agricultura, Adolfo Orlando Daras sobre el ácido tartárico y primeras materias tartáricas.

## A los diputados valencianos les esperan en Barcelona, para oírles, ochenta mil paisanos

La comisión organizadora de los actos electorales del Partido Radical celebrará el domingo en Barcelona, manifiesta que los dos mítines anunciados en los que han de tomar parte los diputados valencianos, los esperan con gran expectativa ochenta mil valencianos que residen en la capital de Cataluña.

El hecho de que ambos mítines se celebren simultáneamente, obedece a dos razones: la primera, el no contar con local apropiado para celebrar un solo acto y la segunda, facilitar que los elementos obreros puedan acudir al mitin del teatro Victoria del Paralé, y las clases media e industrial, al teatro Kursaal de la Rambla.

## Cambó y el momento actual

Don Francisco Cambó ha manifestado que cree que el mejor Parlamento catalán sería aquel donde ningún partido tuviese mayoría absoluta y actuaran todos.

Si la Lliga triunfa, solicitará esta colaboración.

Así lo hizo Prat de la Riba cuando los regionalistas tenían mayoría en la Generalidad.

El Parlamento catalán debe aprobar la Constitución, una ley de régimen local y la ley Electoral, y disolverse inmediatamente.

Estima que el señor Azaña ha tenido grandes aciertos y grandes errores.

Es preciso dar por terminado el período revolucionario.

Constituido el Parlamento catalán, cuando el Estatuto se halle en pleno vigor, la Lliga actuará más intensamente que nunca en la política general de España.

Añade que ya se ha reservado el equipo que le acompañará al Parlamento.

Cree que en la política exterior España debe ser neutral, asegurando la conservación de la plena soberanía en Baleares y Canarias. Sobre futuros sucesos políticos y posibilidades de una guerra, se ha negado a hacer profecías.

## La «Gaceta»

Publica un decreto declarando separados de sus cargos a todos los consejeros de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Valencia.

### Consejo de ministros

A las once y media de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

El ministro de la Gobernación dijo, a preguntas de los periodistas, que probablemente se tratará de la reorganización de los periódicos suspendidos.

La reunión ministerial ha terminado a las tres, y los informadores han preguntado a la salida al señor Casares si podía facilitarnos alguna noticia y ha contestado negativamente.

Le han preguntado después si habría algo acerca de los periódicos y se limitó a decir:

—No tengo ninguna noticia que darles.

### Nota oficiosa

La nota oficiosa dice:

“El Consejo ha deliberado ampliamente sobre los medios que podrán ser más eficaces a fin de que en toda la zona de Extremadura se puedan llevar inmediatamente a la práctica los preceptos de la Reforma Agraria.

Con este objeto los ministros de Agricultura, Obras públicas, Trabajo y Gobernación darán con toda urgencia las órdenes que posibiliten el cumplimiento del acuerdo del Consejo.

Agricultura: Se han aprobado varios expedientes.

Guerra: Aprobación de varios expedientes de material.

Obras públicas: Expediente autorizando a la Junta de Obras del Puerto de La Coruña para adquirir por concurso una locomotora.

### Ampliación del Consejo

En el Consejo de esta mañana no se trató más que de los asuntos que figuran en la nota oficiosa.

A pesar de la brevedad que ésta encierra, se consumió todo el tiempo de la reunión ministerial en asuntos de verdadero interés que han sido sometidos al examen del Consejo y que por su importancia les impidió preocuparse de otras cuestiones.

La situación difícil de los trabajadores del campo de Extremadura ya era conocida por el Gobierno. Este delicado estado de cosas fué examinado a fondo y fué el principal objeto de esta reunión.

El ministro de Agricultura informó ampliamente a sus compañeros del estado social en aquella provincia. Lo mismo hizo el ministro de la Gobernación, procediéndose después a un minucioso estudio de las medidas que se podrán llevar a cabo para resolver la situación de los obreros agrícolas extremeños.

Acordó el Gobierno realizar una labor conjunta de todos los ministerios relacionados con el paro y a tal objeto se acordó designar una persona con poderes especiales del Gobierno a modo de gobernador general de Extremadura para que encauce y dirija las resoluciones del trabajo que el Gobierno acuerde para resolver la crisis existente.

Se acordó que fuese el ministro de la Gobernación el que hiciese la designación de este funcionario y el señor Casares Quiroga manifestó que disponía de una persona capacitada y preparada que le parecía que era la más indicada para el cargo. Se refería a un ex gobernador civil de Cáceres, el señor Peña Novo, que al ser designado cuando desempeñaba aquel cargo para regir otra provincia, causó general sentimiento en todas las fuerzas sociales.

El señor Casares Quiroga elogió la meritoria labor de este funcionario.

Después del Consejo, el señor Casares Quiroga consultó con el señor Peña Novo y como éste aceptó el cargo, el gobernador general de Extremadura será el que desarrolle los planes y remedios acordados en el Consejo de hoy.

El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas, que, en efecto, toda la reunión se había dedicado a hablar de la situación de la provincia de Badajoz y el acuerdo fué que los ministros de Trabajo, Obras públicas y Agricultura adopten las medidas adecuadas en lo que a sus dependencias se refiere para resolver la crisis actual.

El ministro de Obras públicas intensificará las obras que han de realizarse en las provincias de Cáceres y Badajoz, con el objeto de proporcionar trabajo.

El ministro de Trabajo estudiará la conveniencia de modificar o aplicar con criterio especial la ley de términos municipales para permitir que obreros de unos puedan acudir a realizar labores en otros.

Tal vez se acuerde la desaparición de algunos términos municipales.

Por lo que se refiere al ministerio de Agricultura, dijo don Marcelino Domingo que se estudiará e intensificará la aplicación del último proyecto y se tratará de la aplicación, de manera lo más rá-

pida posible, de la Reforma Agraria.

—Inmediatamente comenzarán a actuar los técnicos de los departamentos citados: ingenieros, peritos, etcétera, para la mayor coordinación de la obras. Con la dirección del gobernador general de Extremadura, que tendrá, como les he dicho, poderes especiales del Gobierno.

Añadió el ministro de Agricultura que mañana se celebrará una reunión del delegado especial designado, con los ministros más directamente interesados en el problema, con el objeto de cambiar impresiones y transmitirle las instrucciones adecuadas.

A causa de esta reunión el señor Domingo retrasará su viaje a Barcelona que pensaba emprender mañana.

Se sabe también que las obras públicas que se llevarán a cabo en la provincia extremeña, no son de nuevo acuerdo, sino que estaban ya concedidas y que el acuerdo de los ministros para resolver la crisis del paro en las provincias citadas, se acelerar los trámites de subastas, concesión de créditos, etc., puedan realizarse con la mayor brevedad.

El ministro de la Gobernación habló unos momentos con los periodistas sobre la situación de Extremadura. La considera realmente delicada y a este respecto elogió el tesón y constancia de la diputado por la provincia señora Nelken, que con su requerimiento constante cerca del Gobierno, ha contribuido a que éste se percate de la importancia del problema.

Dijo el señor Casares Quiroga que a las tres menos cuarto de la tarde estuvo tratando todavía el Consejo de la situación en Badajoz y que no tuvieron tiempo para ocuparse de nada más.

El ministro de la Gobernación llevó al Consejo un decreto relativo a amortizar las plazas de oficiales segundos del Cuerpo de Telégrafos porque a consecuencia de la corrida de escalas en el mes de Abril y por falta de tiempo no pudieron examinarse.

—Dijo el señor Casares Quiroga que a las tres menos cuarto de la tarde estuvo tratando todavía el Consejo de la situación en Badajoz y que no tuvieron tiempo para ocuparse de nada más.

El ministro de la Gobernación llevó al Consejo un decreto relativo a amortizar las plazas de oficiales segundos del Cuerpo de Telégrafos porque a consecuencia de la corrida de escalas en el mes de Abril y por falta de tiempo no pudieron examinarse.

—Dijo el señor Casares Quiroga que a las tres menos cuarto de la tarde estuvo tratando todavía el Consejo de la situación en Badajoz y que no tuvieron tiempo para ocuparse de nada más.

El ministro de la Gobernación llevó al Consejo un decreto relativo a amortizar las plazas de oficiales segundos del Cuerpo de Telégrafos porque a consecuencia de la corrida de escalas en el mes de Abril y por falta de tiempo no pudieron examinarse.

### Un rumor que no tiene aún confirmación

Hoy ha circulado el rumor con bastante insistencia de que, con motivo de la disposición recientemente aparecida en la "Gaceta", que hacía incompatible el cargo de ingeniero del escalafón del Cuerpo de Caminos con el de profesor de la Escuela de Caminos había dimitido el claustro en pleno y que también había adoptado análoga decisión el director de Enseñanza técnica, señor Zeballos.

En el Congreso fué interrogado el ministro de Instrucción pública sobre lo ocurrido y si eran ciertas tales dimisiones.

El señor de los Ríos manifestó que hasta aquel momento no tenía la menor noticia de ello.

### La segunda lista de sanciones está preparada

Se asegura que está casi ultimada la lista de las sanciones al personal de la carrera diplomática y que en breve se hará pública.

Tal vez se retrase unos días por motivo del trabajo que existe en el ministerio a causa de la discusión en la Cámara del presupuesto de aquel departamento.

### El proyecto de Congregaciones religiosas

Se ha vuelto a reunir la comisión de Justicia para continuar el estudio del proyecto de ley sobre las Congregaciones religiosas. Se ha aprobado el título segundo anunciando votos particulares los señores Cid y Herranz.

La comisión, en su deseo de que se aporte las mayor suma de datos, solicitó que emitiera informe don Miguel Cuevas, ponente que fué en la comisión jurídica asesora en lo relativo a las propiedades de las congregaciones religiosas.

El señor Cuevas informó detalladamente acerca del voto particular, que hubo de formular ante el proyecto de la comisión jurídica asesora.

El miércoles de la próxima semana volverá a reunirse la comisión de Justicia. Empezará a examinar el título tercero que hace referencia a los bienes destinados al culto.

### La comisión de Justicia aprobó el título segundo del proyecto de ley de Congregaciones religiosas que se refiere a las propiedades de dichas entidades.

El miércoles se estudiará el punto tercero, relativo a los bienes destinados al culto.

El diputado Gomáriz piensa introducir una enmienda en este proyecto por encontrar en él contradicciones constitucionales.

En el artículo primero se declara que todos los bienes pertenecen al Estado y en el siguiente se dice que el Estado los cede a la Iglesia.

Esto es anticonstitucional, por que según la Constitución, el Estado no tiene que prestar ningún apoyo a la Iglesia.

### El Instituto de Reforma Agraria, se reúne

El Instituto de Reforma Agraria se reunió hoy presidido por el señor Vázquez Humassque.

Se nombró varias ponencias y se acordó oír a una comisión de representantes para que exponga su opinión sobre el problema agrario catalán.

Se nombró un ingeniero para que estudie la situación de las tierras pertenecientes a los encartados en el movimiento del día 10 de Agosto.

### La suspensión de periódicos

Seguramente el martes, el diputado Darío Pérez explanará la interpelación sobre la suspensión de periódicos si para aquella fecha el jefe del Gobierno no ha contestado al requerimiento que le ha hecho la minoría radical.

### La Federación de Izquierdas

A las seis de la tarde, se reunió la ponencia designada por la Federación de Izquierdas para confeccionar el programa que habrá de desarrollarse.

La reunión duró media hora.

Sbert se excusó por tener que asistir a la junta de la Ciudad Universitaria.

Al salir, Ruiz Funes manifestó que cambiaron impresiones brevemente por la ausencia de Sbert.

Empezaron a tratar del reparto de los trabajos.

Volverán a reunirse el martes para confeccionar el programa que someterá el miércoles al pleno de representantes de las minorías de la Federación de Izquierdas.

A la reunión de hoy asistieron Ruiz Funes, Galarza y González López.

### Reunión de la junta de la Ciudad Universitaria

Esta tarde se reunió la junta constructora de la Ciudad Universitaria para ultimar la organización de los edificios para facultades de Medicina y Derecho que se inaugurarán próximamente.

### Sobre otra interpelación

Al conocer los acuerdos adoptados en el Consejo de esta mañana, el señor Salazar Alonso celebró una conferencia con el señor Casares para anunciarle que si se procede con justicia quedará en suspenso la interpelación que tiene anunciada sobre la situación en la provincia de Badajoz.

### Un retrato del Presidente de la República

En la reunión del Consejo del Banco de España, se trató de la propuesta de conferir a un pintor de merecida fama de la ejecución de un retrato del Presidente de la República para colocarlo en uno de los salones del edificio.

El señor Carabias visitará al señor Alcalá Zamora para darle cuenta de este acuerdo.

### La situación militar del general Bedia

El día 22 habrá de pasar a la situación de reserva, por cumplir la edad reglamentaria, el general de brigada de artillería, actual inspector de la guardia civil, Cecilio Bedia.

Los periódicos republicanos piden que no se pierda la colaboración de este ilustre jefe, todavía fuerte físicamente y en condiciones legales para un ascenso.

### Para acelerar la aprobación del proyecto de Incompatibilidades

El diputado señor Algora manifestó esta tarde que en unión de otro diputado piensa presentar una proposición incidental para que vaya a la Cámara el dictamen del proyecto de ley de Incompatibilidades, ya que por lo visto son inútiles los ruegos hechos en este sentido por los diputados de varias minorías y algunos de la mayoría.

Cree el señor Algora que de esta manera se logrará a lo menos que la votación de la proposición misma pueda ser interesante aunque no sea más que para saber quiénes lo hacen en pro y quiénes en contra, porque a su juicio no será difícil obtener una votación favorable al mismo.

### Los diputados navarros

Los diputados navarros han mostrado su extrañeza por las declaraciones del señor Azaña a un periódico francés.

Dicen que como el jefe del Gobierno debe saber, el régimen económico de Navarra es consecuencia de una ley del año 1841, ratificada por el concierto económico del año 1927 y aprobada por estas Cortes.

Añadió que no debe desconocer que el cupo que paga Navarra se aumentó en 1927 y que el concierto establecido no se puede modificar si no es de acuerdo con ambas partes contratantes que son el Estado y la Diputación navarra.

### El Instituto de Reforma Agraria, se reúne

El Instituto de Reforma Agraria se reunió hoy presidido por el señor Vázquez Humassque.

Se nombró varias ponencias y se acordó oír a una comisión de representantes para que exponga su opinión sobre el problema agrario catalán.

Se nombró un ingeniero para que estudie la situación de las tierras pertenecientes a los encartados en el movimiento del día 10 de Agosto.

### La suspensión de periódicos

Seguramente el martes, el diputado Darío Pérez explanará la interpelación sobre la suspensión de periódicos si para aquella fecha el jefe del Gobierno no ha contestado al requerimiento que le ha hecho la minoría radical.

### La Federación de Izquierdas

A las seis de la tarde, se reunió la ponencia designada por la Federación de Izquierdas para confeccionar el programa que habrá de desarrollarse.

La reunión duró media hora.

Sbert se excusó por tener que asistir a la junta de la Ciudad Universitaria.

Al salir, Ruiz Funes manifestó que cambiaron impresiones brevemente por la ausencia de Sbert.

Empezaron a tratar del reparto de los trabajos.

Volverán a reunirse el martes para confeccionar el programa que someterá el miércoles al pleno de representantes de las minorías de la Federación de Izquierdas.

A la reunión de hoy asistieron Ruiz Funes, Galarza y González López.

### Reunión de la junta de la Ciudad Universitaria

Esta tarde se reunió la junta constructora de la Ciudad Universitaria para ultimar la organización de los edificios para facultades de Medicina y Derecho que se inaugurarán próximamente.

### Sobre otra interpelación

Al conocer los acuerdos adoptados en el Consejo de esta mañana, el señor Salazar Alonso celebró una conferencia con el señor Casares para anunciarle que si se procede con justicia quedará en suspenso la interpelación que tiene anunciada sobre la situación en la provincia de Badajoz.

### Un retrato del Presidente de la República

En la reunión del Consejo del Banco de España, se trató de la propuesta de conferir a un pintor de merecida fama de la ejecución de un retrato del Presidente de la República para colocarlo en uno de los salones del edificio.

El señor Carabias visitará al señor Alcalá Zamora para darle cuenta de este acuerdo.

### La situación militar del general Bedia

El día 22 habrá de pasar a la situación de reserva, por cumplir la edad reglamentaria, el general de brigada de artillería, actual inspector de la guardia civil, Cecilio Bedia.

Los periódicos republicanos piden que no se pierda la colaboración de este ilustre jefe, todavía fuerte físicamente y en condiciones legales para un ascenso.

### Un portugués, emigrado político, encarcelado en España

El súbdito portugués José Augusto Faigas ha dirigido una carta a los periódicos desde la prisión provincial de Cáceres, donde ingresó el 5 de Agosto.

Dice que abandonó Portugal por cuestiones políticas y fué detenido en España.

Ha logrado saber que las autoridades de su país tramitan expediente de extradición, acusándole de complicidad en una estafa.

### Otro banquete a Bello

La minoría de Acción Republicana obsequió con un banquete a Luis Bello por su labor al frente de la jefatura de la minoría.

Asistieron, entre otros, Azaña, Esplá, Sánchez Albornoz y otros. Giral envió su adhesión.

### Cómo se distribuirán los millones que el Estado concede al Ayuntamiento madrileño

La comisión designada para proponer el plan de obras a realizar con la subvención que se otorga a Madrid por capitalidad, ha formulado la propuesta siguiente:

Construcción de un palacio municipal en la plaza de España, 12 millones.

Construcción de un palacio de Exposiciones y Congresos en la prolongación de la Castellana, ocho millones.

Construcción del nuevo viaducto de la calle de Bailén y proyecto de prolongación de esta vía hasta el Puente de Toledo, siete millones.

Primera sección de la prolongación de la Castellana y construcción del nuevo Hipódromo, ocho millones.

Grupos escolares, siete millones.

Mercados, ocho millones.

Construcción del Parque Central de Bomberos, garaje municipal, talleres, almacenes y estación para autobuses, siete millones.

Obras de embellecimiento y mejoras urbanas, nueve millones.

Urbanización y embellecimiento de la calle de Bailén, dos millones.

Construcción de casas baratas en concepto de reintegrable, pesetas 6.250.000.

Gastos imprevistos y abono de intereses por pagos aplazados, 5.750.000 pesetas.

### El asunto de Sacristán Fuentes

En el Ayuntamiento se decía que el ex ministro Bergamín ha presentado en la sala civil de la Audiencia un recurso contra el acuerdo del Municipio declarando incompatible con el cargo al señor Sacristán Fuentes.

### De una indemnización petrolífera

Se ha leído un proyecto de ley anulando la cantidad de dos millones 166.000 pesetas para indemnización por expropiación a la casa Gil Solé, de Málaga, por el monopolio de Petróleos.

En este proyecto se fija la indemnización en un millón 46.627 pesetas.

### Mató a la amante de su marido y ha sido absuelta

En la sección cuarta de la Audiencia, se vió la causa contra Felicitana Marcos Montero, que el 2 de Noviembre de 1931 mató a Luisa Sánchez, que sostenía relaciones ilícitas con el marido de la agresora.

El fiscal calificó el hecho de homicidio y pedía doce años y un día de prisión, porque apreciaba la atenuante de arrebató y obcecación.

El acusador privado, Agustín Barrera, pedía catorce años. El defensor, Miguel Cabrera, la absolvió.

Los hechos se desarrollaron en la pastelería El Triunfo de la calle del Mesón de Paredes.

A las once de la noche terminó la deliberación del Jurado, que declaró la inculpabilidad de Felicitana, que fué absuelta libremente.

Al conocerse el fallo, el numeroso público que había en la sala prorrumió en aplausos.

El fiscal y el acusador privado pidieron revisión de la causa ante nuevo Jurado, oponiéndose la Sala.

### Los telegrafistas premiados

En la lista de los funcionarios de Telégrafos a quienes se premiará por su comportamiento en los sucesos del 10 de Agosto, no sólo figurarán los empleados de Sevilla, sino también los que prestaban servicio en la Central de Madrid.

### Los afiliados a la U. G. T.

El presidente del Comité Ejecutivo de la U. G. T., señor Besteiro, ha manifestado que han ingresado últimamente 39 socios, con 2.463 asociados.

### De regreso

Ha regresado de Gijón, donde habían ido a visitar al presidente de la Academia de Jurisprudencia, el ex ministro señor Goicoechea, retenido en aquella población por orden del Gobierno, después de haber decretado su libertad y depositar el interesado la fianza, los señores Tornos, Alvarez, Veluti y Miralles, de la directiva de dicha entidad.

Se muestran satisfechísimos de las atenciones de que han sido objeto por parte de sus compañeros y de modo especial del decano del Colegio de Abogados de Oviedo, señor Montes.

### Un demente

Un sujeto que atraviesa ayer por la Puerta del Sol, comenzó a profetizar gritos de ¡Viva el rey! Detenido, fué trasladado a la dirección general de Seguridad, donde dijo llamarse Valentín Valdés Fernández, electricista, que venía de Oviedo para incorporarse a filas.

### Velada de boxeo-Martín Oroz, nuevo campeón de España

En el frontón Jai-Alai se celebró interesante velada de boxeo, ante gran concurrencia de público.

Primer combate, a tres rounds de tres minutos, pesos libres. Sixto Barros contra Collado. Venció Barros por puntos.

Segundo combate, diez rounds de tres minutos, peso semipesados. Pastor Milanés contra Blanch. Venció Milanés por k. o. en el segundo asalto.

Después contendieron Peña y Martín Oroz, disputándose el campeonato de España de los pesos welter, que detentaba Peña.

La pelea fué durísima, con dominio alterno. En el décimo tercer asalto Peña quedó k. o.

Finalmente combatieron Alvaro Santos y Sobral, pesos medios. Desde el primer momento hicieron una lucha violenta, dominando Sobral, que lanzó al suelo a su contricante varias veces, derribándole en el cuarto asalto por la cuenta final, siendo proclamado vencedor por k. o.

### La junta del Ateneo

El Ateneo celebró junta general para discutir una proposición referente a las consecuencias del viaje de Herrot.

El primer firmante, Yusti, defendió la proposición diciendo que el viaje ofrece características bélicas. Recordó unas palabras de Azaña en un discurso del año 17 calificándolas de peligrosas.

Ledesma y Ramos propugnan por una política de tipo nacional, lejos de todo pacto o tutela.

Marín del Campo enumeró los peligros de la guerra cívica.

Graciano Martín y Carlos Castillo atacó al régimen burgués.

Saltó proposo un debate sobre política exterior.

Consuelo Alvarez dice que España debe arrostrar todos los problemas que se presenten.

Se acordó discutir la política exterior en la sección de Ciencias morales.

Se levantó la sesión.

### Nuevos académicos

Cádiz.—Se reunió la Academia Hispanoamericana de Ciencias, acordando nombrar académicos de número a Zulueta y académicos numerarios con residencia en Madrid a Gregorio Marañón, José Muñoz Rodríguez y Luis Giménez Adua.

### Españoles expulsados de Cuba

La Coruña.— Los últimos buques procedentes de Cuba han traído a quince españoles, expulsados por incósecables.

Son empleados, comerciantes y jornaleros, que juran estar exentos de todo delito.

Desde los buques pasaron a la cárcel, y han dirigido una carta a la Prensa protestando de que en su patria se les dé semejante trato.

Además, censuran la actuación del cónsul español en Cuba.

SERRANO.

### Cataluña

#### EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Moles recibió a los periodistas en su despacho a la hora de costumbre.

Les dijo que había recibido numerosas visitas, entre ellas, la del general Molero, jefe interino de la división; los diputados Jiménez y Barriobero, que le interesaron en la libertad de los lavacoches detenidos por ejercer coacciones; el inspector de la guardia civil general Marzo, y al secretario del Mercado libre de Valores, quien le manifestó que había elevado al Consejo de la Generalidad un proyecto acerca de funcionamiento de la Bolsa catalana.

SE DESCUBRE A LOS AUTORES DEL CRIMEN DE LA CALLE DE SALINAS

La policía ha logrado descubrir a los autores del crimen que se cometió en la calle de Salinas, en la persona de Teresa Doménech.

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

El descubrimiento de este sangriento suceso se debe a una confidencia que se tuvo en la Jefatura de policía.

Según dichas noticias en la calle de Salinas, un albañil, algo sordo, al día siguiente de cometerse el hecho, leyendo los periódicos en que se relataba, murmuró en voz baja, pero que pudo ser apercibido por alguien:

—Estos canallas me han perdido. Estos criminales me han echado a presidio.

La policía, al tener noticia de esta confidencia, realizó varios registros en el barrio chino, deteniendo al albañil, que fué puesto en libertad por el juzgado ante el aplomo con que negaba su participación en los hechos.

Sin embargo, la policía siguió sus pasos, pudiendo comprobar que visitaba con frecuencia el domicilio de dos individuos profesos naes del robo y de crimen.

Posteriormente se ha podido averiguar que el albañil en cuestión obró como inductor del crimen.

Se llama Juan Vía y trabajaba como oficial de albañil en el domicilio de Teresa Doménech, circunstancia que le permitía conocer todas las características de la vivienda de la víctima.

También trabajaba en una casa que la interfecta poseía en la calle de Balasch.

Parece ser que el Vía se encontraba desde hacía bastante tiempo sin trabajo, y concibió el proyecto de robar a la Doménech, a la que suponía dueña de gran cantidad de dinero que se dedicaba a prestar usurariamente.

Para ello se puso de acuerdo con dos individuos, a los que les explicó que la puerta de la casa se abría por medio de una cuerda colocada en la escalera, pero que introduciendo el brazo por una raja, también se podía abrir.

Puestos de acuerdo, se realizó el asesinato de la Doménech.

Después de cometido el suceso, los que intervinieron en el mismo se alejaron de la ciudad, dirigiéndose a Tarragona.

Uno de ellos fué capturado por la policía en el momento de tratar de vender a un marinero, una pistola que había robado a su compañero de crimen.

Ingresó en la cárcel por el delito de tenencia de armas sin licencia.

El otro criminal desapareció de Tarragona, ignorándose su paradero.

Para comprobar la detención, en la cárcel, de uno de los autores del crimen, salió para Tarragona un auto con cuatro agentes de policía.

Pudieron adquirir la certeza de que el detenido por el hecho que nos ocupa es el que se halla en la cárcel de la vecina capital.

Al regresar el auto a Barcelona, cerca del término municipal de Ordal, sufrió una avería, resultando heridos los agentes y el chófer.

Desde Barcelona salió otro auto para auxiliares.

En la Jefatura de policía y relacionado con estos hechos, se nos ha dicho que el verdadero inductor del crimen se llama Francisco Pascual Sarrater.

Los autores del hecho se llaman Antonio González Guerrero, que también usa el segundo apellido cambiado por el de Herrero, y el otro Abdón González Aranda.

El primer individuo es un profesional del crimen, y fué absuelto por la Audiencia de Huesca.

También ha intervenido en el hecho un argentino que se llama Amadeo Suárez Ruiz, a quien se expulsó como indeseable el primero de Agosto último.

Se trata de un sujeto peligroso que vino de la Habana, donde había intervenido en el atentado contra el jefe de policía de aquella población.

#### DON ALEJANDRO LERROUX LLEGA A BARCELONA

A las cinco de la tarde, y procedente de Madrid, ha llegado el ilustre jefe del Partido Radical don Alejandro Lerroux.

Se propone permanecer en Barcelona varios días para dirigir personalmente la campaña electoral.

El señor Lerroux ha recibido en el hotel Ritz, donde se hospeda, a varias personalidades del Partido que acudilla y que fueron a cumplimentarlo y a darle cuenta de los trabajos electorales.

Las noticias que se reciben de la campaña electoral que están realizando los candidatos del Partido Radical, acompañados de varios propagandistas del mismo, son altamente satisfactorias, pues a medida que se acerca la fecha de las elecciones se acrecienta el optimismo.

El triunfo de la candidatura radical por la ciudad de Barcelona, se considera seguro.

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas declaraciones del señor Lerroux sobre la lucha electoral en Cataluña, «El Progreso» dice:

«En su edición de hoy la Prensa de Madrid publica una información que trasmite las agencias, atribuyendo a nuestro ilustre jefe ciertos comentarios sobre la situación electoral en Cataluña

#### «EL PROGRESO» ACLARA UNAS DECLARACIONES ATRIBUIDAS A LERROUX

Acercas de unas supuestas

Lotería Nacional

Premiado con 120.000 pesetas 26.094 Estepona
Premiado con 65.000 pesetas 18.598 Las Palmas-Madrid
Premiado con 25.000 pesetas 33.250 Irún-Murcia-Alcalá de Guadaíra

Premiados con 2.000 pesetas 728 Navia, Alicante, Barcelona, Salamanca.
2268 Aspe, Barcelona, Castellón, Bilbao.
2.692 Zaragoza, Barcelona, Segovia.
2.838 Madrid, Barcelona, Gijón, Córdoba.
14.245 Madrid, Los Barrios, Bilbao, Barcelona.
16.450 Barcelona, Oviedo, Corronil.

Premiados con 400 pesetas UNIDAD

DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

TRES MIL

CUATRO MIL

CINCO MIL

SEIS MIL

SIETE MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

TRICENTA Y UN MIL

TRICENTA Y DOS MIL

TRICENTA Y TRES MIL

TRICENTA Y CUATRO MIL

TRICENTA Y CINCO MIL

TRICENTA Y SEIS MIL

TRICENTA Y SIETE MIL

TRICENTA Y OCHO MIL

TRICENTA Y NUEVE MIL

TRICENTA Y DIEZ MIL

TRICENTA Y once MIL

TRICENTA Y doce MIL

TRICENTA Y trece MIL

TRICENTA Y catorce MIL

TRICENTA Y quince MIL

TRICENTA Y dieciséis MIL

TRICENTA Y diecisiete MIL

TRICENTA Y dieciocho MIL

TRICENTA Y diecinueve MIL

TRICENTA Y veinte MIL

TRICENTA Y veintiuno MIL

TRICENTA Y veintidós MIL

TRICENTA Y veintitrés MIL

TRICENTA Y veinticuatro MIL

TRICENTA Y veinticinco MIL

TRICENTA Y veintiseis MIL

TRICENTA Y veintisiete MIL

TRICENTA Y veintiocho MIL

TRICENTA Y veintinueve MIL

TRICENTA Y treinta MIL

TRICENTA Y treinta y uno MIL

TRICENTA Y treinta y dos MIL

TRICENTA Y treinta y tres MIL

TRICENTA Y treinta y cuatro MIL

Table with columns of numbers: 250 262 264 273 306 312 341 344...

Table with columns of numbers: 039 040 060 096 115 116 153 177...

Table with columns of numbers: 001 006 022 041 084 102 154 199...

Table with columns of numbers: 026 027 061 076 079 102 103 106...

Table with columns of numbers: 011 017 054 119 176 218 225 229...

Table with columns of numbers: 029 051 052 087 088 100 194 196...

Table with columns of numbers: 016 026 033 040 059 064 096 105...

Table with columns of numbers: 044 056 088 114 127 161 179...

Table with columns of numbers: 005 019 040 053 061 063 117...

Table with columns of numbers: 032 033 046 068 069 094 096...

Table with columns of numbers: 023 037 044 097 102 124 133...

Table with columns of numbers: 044 078 081 095 154 161 176...

Table with columns of numbers: 138 154 205 222 243 244 253...

Table with columns of numbers: 548 550 585 595 618 631 642...

Table with columns of numbers: 023 028 048 094 099 141 144...

Table with columns of numbers: 042 053 098 115 126 127 160...

Table with columns of numbers: 001 002 016 048 062 091 179...

Table with columns of numbers: 044 026 038 040 094 126 159...

Table with columns of numbers: 040 066 126 133 156 186 227...

Table with columns of numbers: 013 014 016 054 113 122 262 314...

Table with columns of numbers: 029 051 052 087 088 100 194 196...

Table with columns of numbers: 016 026 033 040 059 064 096 105...

Table with columns of numbers: 044 056 088 114 127 161 179...

Table with columns of numbers: 005 019 040 053 061 063 117...

Table with columns of numbers: 032 033 046 068 069 094 096...

Table with columns of numbers: 023 037 044 097 102 124 133...

Table with columns of numbers: 044 078 081 095 154 161 176...

rias, influyó mucho en la inscripción. Y la carrera de la A. D. El Pedal sirvió para revelar a la alta clase de nuestros corredores de inferiores categorías.

Vicente Ibañez comportóse brillantemente y con justicia logró clasificarse en primer lugar. Jorge Navarro y los «bombineros» Clavell, Aparisi, Piquer y Llopis también demostraron hallarse muy bien de forma.

La carrera en sí tuvo verdaderos destellos de lucidez y de espectacularidad. El tren que se marcó, continuamente excedía de los 32 de promedio y ello contribuyó a que una hora después del arribo de los primeros clasificados, aún seguían entrando en la meta corredores.

La clasificación oficial dada por el Jurado es la siguiente: 1. Vicente Ibañez, del Grao, en 2 horas 18 minutos.

2. Jorge Navarro, de Mislata, en ídem ídem. 3. Vicente Clavell, de la Peña Bombín, en ídem ídem.

4. Antonio Aparisi, de la ídem ídem, a un largo. 5. Santiago Piquer, de la ídem ídem.

6. Francisco Llopis, de la ídem ídem. 7. Juan Pla, de Bétera. 8. Vicente Santamaría, de Albacete.

9. Plácido Mainero, de Burjasot. 10. Vicente Mainero, de ídem. Después llegaron con el tiempo fijado 37 corredores.

El triunfo de los colores de la Peña Bombín, fué definitivo. Cuidaron del controlaje de la carrera los directivos del club organizador, señores Tortosa, Jordán, Carot, Araix, Miller y Pérez; actuando de juez árbitro con verdadero acierto don Adolfo Andreu, cónsul de la U. V. E. en la región valenciana.

Nuestra enhorabuena al vencedor y a los entusiastas cicleros de la A. D. Pedal, y a ver si a Navidad se cumple lo prometido. CARRERA REGIONAL LIBRE Y CAMPEONATO SOCIAL DEL C. C. ROMERO DE FAURA

Para el domingo, con motivo de las fiestas populares que celebra el Ayuntamiento republicano de Cuart de les Valls y con la cooperación del mismo, organiza el C. C. Romero una gran prueba de carácter regional abierta a todas las categorías, siendo su recorrido 120 kilómetros comprendidos entre Cuart-Viver y regreso.

Los premios que se conceden son: Clasificación general, 100 pesetas y copa del presidente de nuestra Diputación provincial; segundo, 75 pesetas y objeto de arte del Ayuntamiento de Sagunto; tercero, 50 pesetas y premio del Cuart de les Valls; cuarto, 35 pesetas de Pedro Cantán; quinto, 25 pesetas de Timoteo Pascual; sexto, 20 pesetas; séptimo, 15; octavo, diez pesetas y noveno y décimo, de cinco pesetas. Para principiantes: Primero, 25 pesetas y un tapabocas; segundo, 15 pesetas; tercero, 10; cuarto, una cadena, de José Blasco, y quinto, una cámara; teniendo todos, además, derecho a los premios de la general.

Al corredor socio del C. C. Romero, mejor clasificado, se le concederá también un premio de 40 pesetas y título y banda de campeón de dicho club. También se concede un premio especial de 25 pesetas para el primer corredor de Los Valles que se clasifique; otras 25 pesetas y un jersey para el primero con máquina Martí; una prima de 25 pesetas al corredor de Los Valles que de regreso pase en primer lugar por frente a la fábrica de drillos del señor Obrer, y otra prima de diez pesetas para el primero que pase por la farmacia de Cuartell, del señor Soriano.

El que decir tiene que a esta gran prueba concurrirán todos los ases regionales, por la categoría de sus premios y como compensación al esfuerzo que en pro del ciclismo valenciano realiza, siempre el incansable Club Ciclista Romero de Faura, merecedor en todo momento de los mayores elogios. Partidos y árbitros para mañana

AMÉR PICON APERITIVO UNIVERSAL base de naranjas y quina Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

Más barato que nadie Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo.—Repostería a 5 ptas. kilo. En LA VIENESA Calle San Vicente, 16, y en los Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO Calle Pi y Marzá, 7

ATLETISMO

IV vuelta a pie a Sedaví Ponemos en conocimiento de todos los corredores, clubs y aficionados a este digno deporte, que la Sociedad Musical de esta localidad, como en años anteriores, celebrará corridas pedestres el día 27 del actual, a las doce horas.

Invitamos, pues, a todos a suscribirse desde el día 12 al 22 del actual, de ocho a nueve de la noche, en la secretaría de la mencionada sociedad. El recorrido serán cinco vueltas al poble, unos cinco kilómetros aproximadamente.

La Inglesa

Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, La Inglesa.

Sociedad Filarmónica

Hoy sábado, a las seis de la tarde, celebrará esta sociedad en el teatro Principal el segundo concierto del presente curso con el carácter de «concierto-demonstración», por el profesor Mauricio Martenot, inventor del instrumento de la «Música de las ondas aéreas», con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: Coral, Bach; Melodía, Gluck; Canto hebreo, armonizado por Bauer; Cantos rusos, Lalo. Segunda parte: Largo, Haendel; Dos valsos, Brahms; Canto indio, Rimsky Korsakoff; Minueto, Beethoven; Danza oriental, Rimsky Korsakoff. Tercera parte: Suite, Caix d'Hervey; vals (El canario), Mozart; Canción de

solveig, Grieg; La mañana, Grieg; Centelleo, Florent Schmitt; Melodías populares. (Ejemplos de nuevas sonoridades sobre fragmentos e obras populares modernas y melodías orientales y occidentales.) Durante la ejecución del programa se dará una explicación artística y científica de este nuevo instrumento.

Partido Comunista

Radio Valencia Se pone en conocimiento de los miembros del partido, simpatizantes y en general que se encuentra ya abierto el nuevo local y las oficinas del partido en la calle de la Corona, 8, primero. Los afiliados al partido deben pasar lo antes posible por este local para recibir informes de interés. Los que deseen afiliarse pueden hacerlo durante todo el día.—Por el Radio Valencia, El Comité.

LOCAL

Nécesito de 700 metros cuadrados como mínimo. Ofertas: Apartado, 148.

Sindicato de la industria de Agua, Gas y Electricidad

Hoy, a las 6,30 de la tarde, en nuestro local, calle del Poeta Querol, 4, el compañero Domingo Torres dará una conferencia, en la cual tratará del siguiente tema: «Las Federaciones de la industria, su misión presente y futura.»



Deportes

FUTBOL

MESTALLA

Levante-Valencia

Mañana a las tres de la tarde tendrá lugar en el campo de Mestalla el partido de campeonato regional entre el Levante F. C. y el Valencia F. C.

Si competido se presentó el partido celebrado entre castellonenses y valencianos, mucho más se presenta éste, ya que si bien en aquél se jugaba un título, en éste para uno, de este encuentro depende su clasificación en el tercer puesto del campeonato regional, el cual le da derecho a tomar parte en la Copa de España y el otro con la victoria del mismo se coloca definitivamente como campeón regional.

La lucha entre ambos no cabe duda será de las más enconadas que hemos presenciado, puesto que a los dos les interesa grandemente salir victoriosos en este partido.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de cinco a ocho de la noche, en el local del Valencia F. C., Félix Pizcueta, 23. A los socios para poder tener libre entrada en este encuentro, les precisa la presentación del pase del mes corriente, que estará a su disposición en las oficinas de la sociedad a las horas de costumbre.

Valencia F. C. AVISO

Se recuerda a los señores socios que la entrada voluntaria de una peseta, puesta a la venta a partir del match de Castellón y ya para todos los partidos, las tienen a su disposición en las taquillas de expendición de pases.

CAMPO DEL NORTE

En este campo, a las 10'45 de la mañana, se disputará una valiosa copa los renombrados equipos C. D. Encorts y el C. D. Exposición, siendo la entrada por donativo.

Peña Sem.—Retó

La Peña Sem reta al C. D. Sagasta y a todos cuantos quieran enfrentarse con él, a jugar en la forma y condiciones que de común acuerdo determinen. Dirigirse: Pascual Pastor, Hernán Cortés, 17; teléfono, 11.164.

CICLISMO

EL POPULAR «GRAUERO» VICENTE IBAÑEZ, TRIUNFO EN LA PRUEBA DE LA A. D. PEDAL

El Peñón de la A. D. El Pedal sirvió para revelar a la alta clase de nuestros corredores de inferiores categorías.

Vicente Ibañez comportóse brillantemente y con justicia logró clasificarse en primer lugar. Jorge Navarro y los «bombineros» Clavell, Aparisi, Piquer y Llopis también demostraron hallarse muy bien de forma.

La carrera en sí tuvo verdaderos destellos de lucidez y de espectacularidad. El tren que se marcó, continuamente excedía de los 32 de promedio y ello contribuyó a que una hora después del arribo de los primeros clasificados, aún seguían entrando en la meta corredores.

La clasificación oficial dada por el Jurado es la siguiente: 1. Vicente Ibañez, del Grao, en 2 horas 18 minutos.

2. Jorge Navarro, de Mislata, en ídem ídem. 3. Vicente Clavell, de la Peña Bombín, en ídem ídem.

4. Antonio Aparisi, de la ídem ídem, a un largo. 5. Santiago Piquer, de la ídem ídem.

6. Francisco Llopis, de la ídem ídem. 7. Juan Pla, de Bétera. 8. Vicente Santamaría, de Albacete.

9. Plácido Mainero, de Burjasot. 10. Vicente Mainero, de ídem. Después llegaron con el tiempo fijado 37 corredores.

El triunfo de los colores de la Peña Bombín, fué definitivo. Cuidaron del controlaje de la carrera los directivos del club organizador, señores Tortosa, Jordán, Carot, Araix, Miller y Pérez; actuando de juez árbitro con verdadero acierto don Adolfo Andreu, cónsul de la U. V. E. en la región valenciana.

Nuestra enhorabuena al vencedor y a los entusiastas cicleros de la A. D. Pedal, y a ver si a Navidad se cumple lo prometido. CARRERA REGIONAL LIBRE Y CAMPEONATO SOCIAL DEL C. C. ROMERO DE FAURA

Para el domingo, con motivo de las fiestas populares que celebra el Ayuntamiento republicano de Cuart de les Valls y con la cooperación del mismo, organiza el C. C. Romero una gran prueba de carácter regional abierta a todas las categorías, siendo su recorrido 120 kilómetros comprendidos entre Cuart-Viver y regreso.

Los premios que se conceden son: Clasificación general, 100 pesetas y copa del presidente de nuestra Diputación provincial; segundo, 75 pesetas y objeto de arte del Ayuntamiento de Sagunto; tercero, 50 pesetas y premio del Cuart de les Valls; cuarto, 35 pesetas de Pedro Cantán; quinto, 25 pesetas de Timoteo Pascual; sexto, 20 pesetas; séptimo, 15; octavo, diez pesetas y noveno y décimo, de cinco pesetas. Para principiantes: Primero, 25 pesetas y un tapabocas; segundo, 15 pesetas; tercero, 10; cuarto, una cadena, de José Blasco, y quinto, una cámara; teniendo todos, además, derecho a los premios de la general.

Al corredor socio del C. C. Romero, mejor clasificado, se le concederá también un premio de 40 pesetas y título y banda de campeón de dicho club. También se concede un premio especial de 25 pesetas para el primer corredor de Los Valles que se clasifique; otras 25 pesetas y un jersey para el primero con máquina Martí; una prima de 25 pesetas al corredor de Los Valles que de regreso pase en primer lugar por frente a la fábrica de drillos del señor Obrer, y otra prima de diez pesetas para el primero que pase por la farmacia de Cuartell, del señor Soriano.

El que decir tiene que a esta gran prueba concurrirán todos los ases regionales, por la categoría de sus premios y como compensación al esfuerzo que en pro del ciclismo valenciano realiza, siempre el incansable Club Ciclista Romero de Faura, merecedor en todo momento de los mayores elogios. Partidos y árbitros para mañana

INSTANTANEAMENTE Se obtiene con gasto insignificante la mejor agua alcalina. LITHINÉS del D'GUSTIN

BLENORRAGIA (PURGACIONES) en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc.

CACHETS DEL Dr. SOIVRE que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas.

Compañía Trasmediterránea Relación de los servicios que presta esta Compañía SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

CONSULTORIO CLINICO Doctor LOPEZ Venéreo - Sifilís - Matriz 606-914 Visita económica, tres pesetas De diez a una y de cinco a nueve noches

Accesorios para automóvil CASA RIERA Lauria, 19, VALENCIA Teléfono 10.006

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Señora: Si desea comprar alguna máquina seminueva SINGER bobina central, para coser y bordar, por la mitad de su valor y garantizada todas ellas

Se vende chalet en Benicarlup, frente al apeadero de tren, con huerto espacioso, precio muy módico, cobriéndose solamente el valor del solar. Razon, en la Administración de EL PUEBLO, señor Gisbert.

Arroceros Dentro de la capital se alquila un gran molino para la elaboración de arroces, sus harinas y salvados. Razon, en el Teatro Moulin Rouge. Continuación de Matías Perelló, esquina a Cádiz.

En casa particular se desean dos huéspedes a toda pensión o sólo para dormir. Razon: Luis Morote, 42, segundo, primera.

A domicilio Se ofrece modista para costura y a prendas sueltas. Razon: Pintor Gisbert, número 3, 3.º, sexta puerta.

LIRICO — POR FIN LLEGO! BRIGITTE HELM EN LA CONDESA DE MONTE-RIPI UNA EXCLUSIVA "La Sasopi" La más deliciosa de las comedias europeas. NOTA.—Se despachan localidades para las sesiones de mañana

Federación de Juventudes de Unión Republicana Autonomista de Valencia y su provincia

Asamblea provincial

Se celebrará mañana domingo, a las diez de la misma, en el domicilio social, plaza de Pellicers, 4, principal. Tienen derecho a asistir como delegados con voz y voto, según el artículo 11 del Reglamento interno de esta Federación:

- a) Los presidentes de todas las Juventudes federadas.
b) Tres delegados por cada una de las Juventudes federadas.
c) Los miembros del Consejo Federal de esta Federación.
El orden del día para dicha Asamblea, es el siguiente:
1.º Apertura de la Asamblea.
2.º Lectura del acta anterior.
3.º Memoria sobre el Congreso Nacional de Juventudes Radicales y Republicanas Autónomas.
4.º Elección de la mesa de discusión.
5.º Nominamiento de comisiones para el estudio de las ponencias relativas al orden del día de la Asamblea Provincial del Partido.
6.º Ruegos y preguntas.

NOTA IMPORTANTISIMA

Para poder extender las tarjetas de identificación a los delegados, se ruega a todas las Juventudes adscritas a esta Federación, remitan, a la mayor brevedad posible, los nombres y apellidos de los mismos que hayan de representar a cada una de las Juventudes, con el fin de facilitar la organización.

Remítase a esta dirección: Señor Secretario de Federación de Juventudes de U. R. A., plaza Pellicers, 4, principal.

En torno al Estatuto Valenciano Unos comentarios a la Asamblea del teatro Principal

La Asamblea de alcaldes recientemente celebrada en nuestro primer coliseo, ha sido la más amplia y rotunda expresión de una voluntad valenciana que aspira a determinar y constituir su vida en régimen de libertad.

El hecho ha tenido en todo el territorio provincial y en extensos sectores de las provincias hermanas una fuerte resonancia espiritual. El alma de Valencia, presente en la Asamblea, ha difundido por todas las zonas del pensamiento valenciano el ritmo vibrante de la emoción patriótica que presidía y animaba el grandioso acto.

También yo, largos años ausente del nativo solar, sentí en aquella hora, inicial de un nuevo capítulo de la vieja historia del reino, que todo mi ser—carne y espíritu—se conmovía estremecido por una poderosa corriente sentimental que, en perfecto acorde psicológico, fluía caudalosa de la tensa muchedumbre que llenaba el magnífico teatro.

Y en el hervor emotivo de la Asamblea se percibía la voluntad histórica de un pueblo que aspira a reconstruir su vida autónoma, no con miras a un pasado, cuyas normas jurídicas y cuyo espíritu social constituirían el más absurdo anacronismo histórico y político, sino con el pensamiento puesto en un gozoso porvenir, sólo realizable mediante ideales nuevos y nuevas normas de Derecho.

Quiero yo subrayar en estos breves comentarios algunos hechos derivados del acto que nos ocupa, los cuales, a mi juicio, merecen la atención pública. En primer lugar hemos de señalar el tono cordial, patriótico y civil de la Asamblea. Ni una voz, ni un gesto, ni un ademán estridentes o discordantes; ni el más leve indicio de agresividad al sentimiento español. Valencia no sintió en aquellos momentos en que reivindicaba su derecho foral, como no sentirá nunca, apertencias nacionalistas que nieguen su estirpe española.

Valencia, la rica y generosa, la que en su himno «ofrenda nuevas glorias a España», rechaza con virilidad ese tono agrio, egoísta y agresivo de los nacionalismos, al uso ibérico, que niegan la unidad substancial de la patria española.

Valencia sabe que Castilla, corona de España y madre fecunda de pueblos, y el Aragón heroico, tierra de caballeros, envían las arterias abundosas de sus ríos y todo el sistema venoso subterráneo de las aguas de sus vertientes mediterráneas a nuestras tierras ubérrimas para producir el milagro de nuestros jardines, de nuestras huertas y de nuestros bosques de naranjos. Y no olvida que fueron Castilla y Aragón las que constituyeron núcleo principal de caballeros en el ejército del Rey Conquistador que liberara a Valencia, sentando las bases de un reino el más rico y el más democrático de la España medieval. Y sabe Valencia que por toda España circulan los ricos frutos de sus campos como símbolo de una auténtica riqueza española. Y sabe también que Aragón y Castilla han dejado en el viejo reino valenciano la honda huella racial del idioma de Cer-

vantes, signo imborrable de perenne españolidad.

No puede España, por tanto, sentir inquietudes patrióticas al plantearse el problema de nuestra autonomía. El alma valenciana es substancialmente española, y por lo mismo no puede ser tierra catalana, como pretende el espíritu imperialista y colonizador del separatismo catalán. Del condado de Maclá nos separa un profundo antagonismo psicológico, una divergencia espiritual de enormes dimensiones angulares. Valencia constituye la más poderosa potencia económica de la España regional y no puede admitir tutelas catalanas que, en definitiva, la harían descender a la categoría de una provincia colonial del viejo condado. La tesis pancaatalanista tiene excesivo sabor feudal y feñido.

Otro hecho que apreciamos en la Asamblea es su tono apolítico. Bien merece un breve comentario, como glosa a la deplorable actitud de aquellos partidos que negaron su colaboración. El procedimiento no podía ser ni más liberal ni más apolítico. Convooca la Asamblea un organismo provincial—la Diputación—; la componen otros organismos públicos—los municipios—; acuden a ella representaciones apolíticas de fuerzas vivas y partidos políticos de la más opuesta ideología. Y en todo el transcurso del acto sólo se percibe un fervoroso entusiasmo valencianista. ¿Podía apetecerse mayor garantía de neutralidad política y de sinceridad valenciana?

Es cierto que el pensamiento, feliz de celebrar esta Asamblea procede de un jefe político. ¿Pero es que podía dudarse del valencianismo de Sigrifido Blasco? ¿Acaso toda su actuación pública no es una prueba concluyente de amor a Valencia? Sigrifido Blasco es un encendido reflejo del alma genuinamente valenciana de su padre. Y recordemos que fué la intensa espiritualidad valenciana de Blasco Ibañez la que le elevó a la inmortalidad del genio. Quien oye o leyera el discurso del jefe del Partido de Unión Republicana Autonomista, ha de afirmar, por imperativo de justicia, que todo su texto es un emocionado llamamiento a la concordia de hombres y de partidos. La palabra de Sigrifido Blasco fué, en suma, una cálida afirmación de valencianidad. ¡Y sólo fué eso!

Aspecto también de gran importancia es el que hace relación a la actitud de la Asamblea con referencia a las provincias de Castellón y de Alicante. Conocido es ya el procedimiento caballero y fraternal que la Asamblea acordó para llegar al acuerdo autonómico con las provincias hermanas. No pueden éstas, ya, alegar razones recelosas que justifiquen un alejamiento político en el noble propósito de reconstituir la vida autónoma de la región.

Valencia no pretende ser centro absorbente de la vida regional. Valencia no quiere, como decía elocuentemente el diputado señor Samper, hacer su Estatuto, sino el Estatuto de la región, estructurando por el acuerdo armónico de las

tres provincias valencianas. La Asamblea se manifestó con un espíritu francamente democrático y de la más pura ortodoxia federal. Se quiere constituir una vida regional, afirmando y constituyendo previamente la autonomía municipal y comarcal y, si tal fuera el deseo de la comisión que haya de redactar el Estatuto, la autonomía de las provincias, con su peculiar organización político-administrativa. Es decir, que dentro de una superior unidad jurídica y económica de la región, cada Municipio, cada provincia conservará su personalidad y su autonomía. Nuestro Estatuto regional se inspira, por tanto, en el más amplio sentimiento de libertad foral.

Sobre estas bases ni Alicante ni Castellón pueden rechazar el fraternal llamamiento de Valencia.

Y vamos con un último aspecto de la Asamblea. Nos vamos a referir a la doctrina liberal y democrática expuesta elocuentemente por el diputado a Cortes señor Samper. En estos tiempos de verdadera crisis de libertad, cuando de las altas responsabilidades de gobierno, en todo el mundo, parece que se ausenta el espíritu liberal y democrático, que es la más preciada conquista del pensamiento revolucionario de los siglos XVIII y XIX, importa destacar el tono político de un discurso que expresa, en definitiva, la posición doctrinal del Partido Republicano Autonomista de Valencia. Decía, entre otras cosas de gran interés, este diputado valenciano, cuya limpia historia republicana puede ofrecerse como norma y ejemplo, que los ayuntamientos, como organismos administrativos de los pueblos, representan, no una determinada voluntad política, sino la voluntad general de los administrados, y que por lo mismo un alcalde, como tal alcalde, no podía dar a su gestión el sello de una parcialidad doctrinal. Un Municipio es una comunidad de intereses y de sentimientos puestos con la tutela del Ayunta miento, y el alcalde no representaría esa comunidad si sobre su condición de administrador del bien general, coloca su condición personal de hombre adscrito a un partido. «El alcalde secretario—dijo—, es un mal alcalde».

Palabras admirables éstas que, en los momentos en que España aspira a constituirse en auténtica democracia, deberían grabarse en el frontispicio de todos los ayuntamientos de la nación.

ANTONIO MICAVILA.

El pasado domingo día 6, celebró el Partido de Unión Republicana Autonomista una Asamblea que, por su trascendencia y por el ambiente de cordialidad entre sus concurrentes, vino a ser uno de los actos más grandes de dicho Partido, porque fué aquello algo verdaderamente magnífico.

Rostros inquietos, juventudes entusiastas, una muchedumbre imponente que esperaba ansiosa el resultado de tantos problemas regionales como iban a tratarse; diríase que ante la magnificencia del acto, en aquella casa iba a resolverse algún problema harto difícil para el Partido; tal era el fervor con que los asambleístas iban a ella y nada más lejos del ánimo de todos. Se leyeron y aprobaron bases, ponencias y en todas las discusiones ha revidido ese fuego ardiente de esta juventud blascuista hacia el Partido y hacia el nuevo régimen y dentro de la más amplia libertad cada cual expuso un tema referente.

Brioso y valiente estuvo en su discurso el digno presidente del Consejo Federal don Sigrifido Blasco. En cada párrafo conseguía arrebatarse a las juventudes y a las viejas guardias blascuistas aplausos ensordecedores y vivas entusiastas. «Ni vencidos ni vencedores; aquí todos somos hermanos»—dijo don Sigrifido al final de su bello discurso.

Analizó la labor del Partido en estos últimos tiempos de República, encauzando de una manera recta y justa lo que era la política autonómica dentro de la región y su labor altamente altruista en el resto de España. Conocedor de los problemas de nuestro suelo, hizo un análisis contundente de sus males y una aplicación inmediata para su remedio; fué toda una peroración sencilla y noble y un alarde de fe valencianista.

Y mientras esta Asamblea se adhería a la labor netamente izquierdista y gubernamental, labor consciente y republicana del caudillo radical don Alejandro Lerroux, éste, ante miles de admiradores en Barcelona, en su discurso proclama a Valencia valientemente la «Nueva Atenas del Mediterráneo»...

EMILIO VILA.

Valencia 9-X-1931

Asesoría Sanitaria de Unión Republicana Autonomista

Se convoca a los señores que componen el Consejo técnico de esta Asesoría, a una reunión que con el carácter de extraordinaria tendrá lugar hoy a las cuatro de la tarde, en la secretaría del Partido, Gran Vía de Germanías, 22.

Al mismo tiempo, tengo el honor de invitar a la misma reunión a todos aquellos compañeros que no siendo componentes del Consejo técnico, tengan interés en conocer el desarrollo de esta Asesoría Sanitaria.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.—El presidente.

¿Conoce usted el himno andaluz?

Pues es un pasadoble muy bonito

Leemos en «El Defensor de Granada»:

«Se va a celebrar en Córdoba una Asamblea regional para presentar y discutir el Estatuto de Andalucía».

Coincidiendo con este movimiento pro-autonomía administrativa de nuestra región, en la Diputación Provincial de Sevilla se ha verificado el solemne acto de izar la bandera andaluza, a los acordes del Himno de Riego y de «La Giraldá».

Esta famosa marcha—son palabras que leemos en un periódico sevillano—está considerada como himno andaluz, por contener en sus acordes todos los ritmos del canto popular andaluz, desde la «malagueña» al «fandangilo de Almería».

Como hay mucha gente que no conoce la bandera andaluza, reproducimos a continuación la nota facilitada por la comisión organizadora de la Asamblea regional:

«En la imposibilidad de contestar personalmente a todas, empleamos el gran vehículo, difusor de la Prensa para decir que no es la bandera andaluza una creación artificial de momento, sino que tiene una dilatada y gloriosa existencia histórica. Las provincias béticas ya empleaban en tiempos de Roma los tonos verde y blanco, para las insignias. Posteriormente, la Andalucía mahometana adopta en las banderas de sus cofrades, iguales colores. Y en tiempos de la gran obra de América (eminente andaluza) se emplean dichos colores para distinguir los gobiernos virreinales y abanderar las naves que mantenían el tráfico con las Indias por la Casa de Contratación de Sevilla. En este concepto ondeó profusamente durante la Exposición Hispanoamericana en todos los actos oficiales, como había ondeado anteriormente en todos los centros andalucistas, clausurados durante la dictadura, y, por último, en la Casa de Andalucía en Madrid.»

En cuanto a la interpretación simbólica de las franjas alternadas (verde-blanco-verde), la más admitida es: casas blancas en campo verde: Los pueblos y los campos andaluces.»

Asamblea de arroceros, en Sueca

Organizada por el Ayuntamiento de Sueca se celebrará mañana en esta población una Asamblea magna de arroceros con objeto de resolver el problema del arroz, que tanto preocupa a los productores.

El acto tendrá lugar a las diez de la mañana en el teatro Serrano.

Gran velada política teatral

Organizada por la Juventud Republicana Los Girondinos, de Benicalap, se celebrará una velada político-teatral hoy sábado, a las nueve y media de la noche, con arreglo al siguiente programa:

En primer lugar se pondrán en escena las obras de gran éxito «El Jop de la murtas» y «Travesuras de Miliet», que serán interpretadas por el cuadro de declamación de la sociedad.

Acto seguido, el diputado autonómico doctor don Héctor Altobás, pronunciará un discurso, basado en un tema de actualidad. Las invitaciones podrán retirarse en la conserjería. Se invita a todos los centros, juventudes y agrupaciones femeninas del Partido Republicano Autonomista

Gobierno civil

SIGUE EL GOBERNADOR CIVIL AUSENTE

Todavía sigue ausente el Gobernador civil don Luis Doporo, realizando el breve viaje que se propuso, visitando varios pueblos de la provincia afectados por distintos problemas.

El secretario del Gobierno civil don Rafael Afán de Ribera nos manifestó que tenía noticias de que el señor Doporo estuvo en Gandía, de donde salió para Ayora, suponiendo que el Gobernador regresaría por la tarde o, a lo más tardar, hoy, ya que a las ocho de la noche tiene convocada a la Junta del Aeropuerto.

El señor Afán de Ribera nos manifestó que reinaba absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Una riqueza que no se explota bien

Esto que vamos a copiar a continuación parecerá que está escrito para nosotros, pero no es así; se trata de un recorte de Prensa barcelonesa y que copiamos porque creemos que todo él encaja perfectamente dentro de nuestras condiciones agrícolas y que nadie mejor que los valencianos deben hacer suya esta exhortación y no dejar que por más tiempo se pierdan para la República los millones que anualmente somos tributarios al extranjero.

Dice así: «Es hora ya de que los jardines y las flores de España pasen de la literatura y de la poesía a la atmósfera menos delicada, pero más efectiva, de la economía social. Lo útil y lo bello nunca como en las plantas y flores pueden armonizarse. Vienen a cuento estas reflexiones por la reciente reunión celebrada en Madrid por los horticultores, floricultores y viveristas de toda España.»

En frutos de huerta, en perfumes, en medicina, somos una nación importadora, sobre todo en productos transformados, elaborados. Sin embargo, de las diez mil especies fanerógamas que Europa produce, España ofrece seis mil y la provincia de Madrid sólo dos mil, mientras en Inglaterra, por ejemplo, se dan únicamente seis cientos y con la particularidad de que de aquellas diez mil, más de la mitad únicamente pueden encontrarse en España.

Con acierto se dice en un meritorio trabajo que ha motivado la reunión de que nos ocupamos, que a nadie puede ser indiferente que España posea, como ninguna otra nación de Europa, la capacidad de ofrecer una gran parte de los perfumes y de los remedios vegetales del universo, sin contar los innumerables productos ajenos a la perfumería y la farmacia que una tal riqueza de zonas y de especies botánicas permite. El día en que la química, la jardinería científica, la industria, el comercio y la propaganda, supieran hacerse cargo de ella, no se imagina el porvenir brillante que le aguardaría a la riquísima flora española.

Hay que transformar el campo, aprovechándonos de los dones que prodigamente derrochó la Naturaleza sobre nuestra Península, pensando que no sólo debe esperarse el milagro de la reforma agraria, aunque lo fundamental para el vivir de nuestros labriegos se encuentre en su desarrollo e implantación. Industrializar la tierra, hacer científica la producción de esas especies susceptibles de destilarse en raras y costosas esencias o transformarse en remedios de la farmacopea, será una labor conveniente para el bienestar particular de quienes a ella se dedican y redundará en beneficios cuantiosos para la economía del país.

Asociación Profesional de Estudiantes de Odontología de Valencia

Hoy sábado se celebrará junta general extraordinaria en el local de la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina (F. U. E.) de esta Facultad, a las 4,15 por primera convocatoria y a las 4,30 por segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Creación de la Escuela de Odontología, renovación de la junta directiva, ruegos y preguntas. Se invita a todos los asociados y a cuantos estudiantes profesionales tengan intenciones de estudiar la carrera de Odontología se les ruega no falten a dicho acto. —La directiva.

La Asamblea Municipal del Partido de Unión Republicana Autonomista

Lista de los que asistieron

(Conclusión)

Nazaret, Manuel Rufes; Encorts, traste 1.º, Roberto Estellés; Castellar, Miguel Rodrigo Navarro; Olleral, Bartolomé Salcedo Eustaquio; El Popular, Joaquín Ochando Ortiz; Galán, Manuel Moya Monzó; Encorts, traste 7.º, Gabriel Gómez Monzó; El Protector, Prudencio Sáez.

Presidentes Juventud: Galán, José Antonio Sarrion; Monteolive, José Alvaro Cubel; Fraternidad, José Espí Suar; Encorts, traste 1.º, Francisco Roca Alamar; Carrera Río, Francisco Domingo Tataby.

Presidentes A. Femenina: Fraternidad, María Calatayud Ruiz; Al Pasar, Marina Pérez Torralba; Monteolive, Marina Iba Botella; Galán, Enriqueta Comos Seguer; Viva República, Angeles Latorre Torres.

Presidente sociedad La Luz, José Avinó López.

Presidente Comité, Rigoberto Duato Ortiz.

DISTRITO DEL TEATRO

Diez delegados: José Mira Noquera, Ricardo Novella Furió, Cándido Mora Simón, Manuel Olmos Alfaro, Faustino Pérez Mangano, César Cimadevilla Crespo, Ramón Monfort Cabrelles, Rodrigo Gascó Batalla, Vicente Clavel Andrés, Gregorio Sanz Rius.

Junta Municipal: Juan Chover Cortés, Julio Balanzá Pascual, Alberto Villalba Domingo, Alejandro Bonora Muñoz; concejal, Adolfo Royo Soriano; concejal, Francisco Hernández.

Presidentes casino: Democracia, José Castro Conca; Pi y Margall, Carmelo Valls; presidente Comité, José Pedrós Ortiz; presidente Juventud, Pi y Margall, Manuel Guine Muñoz; presidenta A. Femenina, Josefa Aparicio; presidente casino A. Cadarso, Juan Manuel Portaceli; presidenta A. Femenina Nostra Senyera, Vicenta Borreca.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD Diez delegados: Roberto Real Fernández, Eduardo García Hernández, José Ródenas Barrachina, Manuel Tomás Pascual, José Gil García, Víctor Aznar Román, Miguel Puchol Tamarit, Salvador Velez García, Juan Ramos Chiva, José Vivó Fresquet.

Junta Municipal: Francisco Abarca Broseta, Manuel Sala Pérez, Tomás Ortega García, Juan March Arnau.

Consejero federal, Vicente Marco Miranda; presidente casino, Tomás Ortega García; presidente Juventud, Manuel Sala; presidenta A. Femenina, Sacramento García; presidente Comité, Julián Ferrandó Sánchez; presidenta A. Femenina Pueblo Padical, Concha Serrano.

DISTRITO DE LA VEGA ALTA

Cinco delegados: José Cufat La guarda, Blas Villanova Lozano, Severino Mir Alba, Vicente Navarro Males, Eusebio Estellés Granell.

Junta Municipal: Germán Fabra Albiñana y José María Marzal Pavia.

Presidentes casino: Avance, Vicente Gil Gimeno; La Vega, Domingo Vilaseca Oliver; 14 Abril, Miguel Comes Membrado; Sagunto, 77, José María Burgos Formentí.

Presidentes casino: Avance, José María Galipienso Serra; La Vega, Amadeo Brell Manzano; 14 de Abril, Dionisio Ríos Ballester; Sagunto, 77, Vicente Pablo Borí.

Presidentes A. Femenina: Avance, Vicenta Agreda; La Vega, Con sulo Algarrá Montesinos; 14 de Abril, Asunción Ríos Ballester; Sagunto, 77, Concepción Andrés.

Presidente Comité, Vicente Porcar Sanahuja; presidentes casino: Borbotó, Rafael Marco Albiach; Masarrochos, José Molins Ferrer; Carpesa, Rosendo Bayarri.

DISTRITO DE LA VEGA BAJA

Cinco delegados: Julio Píera Azorín, Santiago Quevedo, Carmelo Sanchis Navarro, Joaquín Sandalinas Martín, Vicente Coscollá Martín.

Junta Municipal: Pascual Jovani Agustí, Ramón Sanchis Montón; concejales: José Olmos, Vicente Lambies Grancha, Agustín Trigo. Consejero federal, José María Garnería Nécher.

Presidentes casino: El Cantonal, Juan Lloréns Martínez; El Ejempló, José Vidal Pérez; La Unión, Vicente Bataller Flores; Democracia, Baldomero Blasco Estellés; Libertad, Gregorio Molina Bertolin; Fraternidad, José Ferrer Martí.

Presidentes A. Femenina: Fra-

ternidad, Julia Corbalán; El Ejempló, Dolores Vidal Pérez.

PUEBLOS ANEXOS

Paterna: Consejero federal, José Valls Muñoz; presidenta A. Femenina, Josefa Cones Bordes; presidente casino, Miguel Rodrigo Sanchis; presidente Juventud, Pascual Pinazo Salvador.

Almácer: Presidente casino, Joaquín Esteve Gómez; presidente Juventud, Antonio Casaurán Sarsoso.

Burjasot: Presidente, Tomás Roca Lloréns; presidente casino, Miguel Pastor Sebastián; presidente Juventud, Francisco Albert Gavaro; presidenta A. Femenina, Vicenta Riera.

Meliana: Delegado, Vicente Pedrós; presidenta A. Femenina, Esperanza Belenguer; presidente casino, Vicente Ballester.

Emperaor: Presidente casino, Joaquín Gimeno Díez; presidente Juventud, José Luis Balanzá.

Mislata: Presidente casino, Enrique Benloch; presidente Juventud, Roberto Feltré Ferris; presidenta A. Femenina, Josefa Gil.

T. Blanques: Presidente casino, Francisco Bort Píera; presidente Juventud, Alejandro Pla; consejero federal, José Guanter.

Godella: Presidente casino, Jorge Ramonet Sánchez.

Moncada: Presidente casino, Vicente Fita Blasco; presidente Juventud, José Tárrega Casans.

Paiporta: Presidente casino, Matías Juan.

Albuixech: Presidente casino, Vicente Peris Tortajada; presidente Juventud, Bautista Peris Herrero; A. Femenina, Purificación Pedrós Izquierdo.

Alboraya: Presidente casino, Ramón Monrós Martí; presidente Juventud, Antonio Sanjuán Almenar Benetúser; presidente casino, Bautista Albert; presidente Juventud, Vicente Esqueja.

Vinalosa: Presidente casino, Dionisio Folguera; presidente Juventud, Rafael Cataluña.

Bonrepós: Presidente casino, José Luch Lluesma; presidente Juventud, José Ros Ros.

Rocafort: Presidente casino, Vicente Estellés Fenollosa; presidente Juventud, Gregorio Alfonso Fenollosa.

Albalat dels Sorells: Presidente casino, Miguel Mollá.

Foyos: Delegado.

El acto pacifista de la F. U. E.

Ayer tarde, en el Paraninfo de la Universidad, repleto de estudiantes y obreros, se celebró el acto contra la guerra organizado por la F. U. E. valenciana, con ocasión del armisticio de 1918.

Presidió Enrique Cerezo Senís, presidente de la F. U. E., quien después de breves palabras alusivas a la significación del acto, concedió la palabra al comisario general del comité ejecutivo de la F. U. E. Juan Renán, que leyó un soberbio discurso en que trató de la guerra, señalando la barbarie que en sí representa y lo insignificante que en nuestros tiempos todavía tenga la humanidad un nuevo desencadenamiento de vandalismo.

Pasó a examinar la posición de la F. U. E. en la realidad de una campaña contra la guerra y terminó encargando a todos los asistentes prestasen su colaboración y simpatía a movimientos de tal índole.

Después, Angel Gaos trazó con frase certera el panorama de la Europa contemporánea e inmediatamente anterior a la catástrofe de 1914-1918, analizando las condiciones objetivas del mundo en aquellos macabros días.

Censuró duramente la pasividad estéril de la Sociedad de Naciones enfrascada en la confección de pactos y rapports, mientras la guerra devastaba Asia y amenaza de nuevo la paz de Europa.

Expresó su confianza en que las nuevas generaciones sepan oponerse a cualquier cataclismo guerrero, en bien de la humanidad y de la verdadera civilización.

El presidente, con certeras palabras, resumió el acto, que terminó con un inmensa la guerra! y un con un ¡muera la guerra! que fueron entusiásticamente contestados por los numerosos asistentes al acto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el acto constituyó un gran éxito para la F. U. E.